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How to use the C. L. Andrews finding aid.

This finding aid is a digitized copy of an original bibliography.
It has been formatted to allow ‘ctrl F’ search strings for keywords.

This collection was cataloged using the Library of Congress (LOC) call
number classification system. A general outline is provided in this aid, and
more detail about the LOC classification system is available at loc.gov.

Please contact Sitka Public Library staff to make arrangements
for research using this collection.

To find an item:

Once an item of interest is located in the finding aid, make note of the
complete CALL NUM, a title and an author name. The CALL NUM will be
most important to locate the item box number. The title/author
information will confirm the correct item of interest.

Take complete information for item of interest to a staff member at the
Sitka Public Library who will locate the item’s box number, and retrieve the
item to look at.

Search the SPL and the ALC catalogs FIRST to locate a circ or
local history copy of the same title for easier access.

Some restrictions on handling fragile items may apply.



Library of Congress Classification Outline

From LOC site: https://www.loc.gov/catdir/cpso/lcco/

Listed below are the letters and titles of the main classes of the Library of Congress Classification. Click
on any class to view an outline of its subclasses.

A -- GENERAL WORKS - WP version - Word version

B -- PHILOSOPHY. PSYCHOLOGY. RELIGION - WP version - Word version

C -- AUXILIARY SCIENCES OF HISTORY - WP version - Word version

D -- WORLD HISTORY AND HISTORY OF EUROPE, ASIA, AFRICA, AUSTRALIA, NEW

ZEALAND, ETC. - WP version - Word version

E -- HISTORY OF THE AMERICAS - WP version - Word version

F -- HISTORY OF THE AMERICAS - WP version - Word version

G -- GEOGRAPHY. ANTHROPOLOGY. RECREATION - WP version - Word version

H -- SOCIAL SCIENCES - WP version - Word version

J -- POLITICAL SCIENCE - WP version - Word version

K -- LAW - WP version - Word version

L -- EDUCATION - WP version - Word version

M -- MUSIC AND BOOKS ON MUSIC - WP version - Word version

N -- FINE ARTS - WP version - Word version

P -- LANGUAGE AND LITERATURE - WP version - Word version

Q -- SCIENCE - WP version - Word version

R -- MEDICINE - WP version - Word version

S -- AGRICULTURE - WP version - Word version

T -- TECHNOLOGY - WP version - Word version

U -- MILITARY SCIENCE - WP version - Word version

V -- NAVAL SCIENCE - WP version - Word version

Z -- BIBLIOGRAPHY. LIBRARY SCIENCE. INFORMATION RESOURCES (GENERALL) -
WP version - Word version

Last Updated: 07/11/2017


https://www.loc.gov/catdir/cpso/lcco/

INTRODUCTION

In preparation for the residency of noted author James Michener on the
Sheldon Jackson College campus during 1984 and 1985, President Michael Kaelke
asked the library staff to prepare a bibliography of the resources available
in the C.L. Andrews Collection. These publications are all properly cataloged
in the card_catalog'files of Stratton Library. This compilation was prepared
for Mr. Michener to facilitate his research.

We are most fortunate to have possession of this noteworthy collection.
Mr. Clarence L. Andrews,. teacher, historian, journalist, and photographer
first visited Alaska when he was thirty yvears of age and remained for more
than ten years beginning in 1898. He worked in the customs office as an agent
of the U.5. Treasury in Sitka, Skagway and Eagle.

The collection consists of approximately 1900 cataloged velumes. In
addition, it includes a number of pgriodicals, folders of documentation, and
newspapers published in and around Alaska. ‘There are vol;minous notes
relating to the history of Alaska from the early daysnof exploration and fur

~

trading down to the late 1900s.

Originally this rare book collection was the private collectign of Mr.
Andrews, who himself was the author of several books about Alaska. The
Andrews collection came to Sitka in the 1%40s and was moved to the Sheldon
Jackson library in 1966. At that time an agreement was made between the Sitka
Library Association and Sheldon Jackscon College that the college would house
and catalog the collection. In 1973, the collection was donated to Sheldon

Jackson College by the Public Library Association with the. condition that it

remain intact and in Sitka.
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CLARENCE LEROY ANDREWS

BLOGRAPHICAL SKETCH

Born in Ashtabula, Ohio on October 19

Traveled with his parents through the Panama Canal to Brownsville,
Oregon — his father died at sea

Attended Philomath College in Corvallis, Oregon
Clerk in the Seattle Post Office for one year

Moved to Eastern Oregon - homesteaded, taught school, was elected
Morrow County Clerk

Married Amie M, Anderson - of Linn County, Oregon
Wife died in childbirth (baby alsc died), July 6, 1886
Married Ida Swaggart of Heppner, Oregon

Returned to Seattle and was a clerk in the King County Auditor's
office at $75 per month .., soon promoted and pald $90 per month

First wvisit to Alaska

7

Hired out as a packer on the Duke of Abruzzi's expedition to climb
Mt., St. Elias - departed Seattle on July 6, 1897

Arrived in Sitka, Alaska after the Mt. St, Elias climb on August 17,
1897

Went to work for the U.S. Customs Office in Sitka on August 20, 1897
Sent to Skagway, Alaska, with family, to take over the Customs Office

Published "Chinook" in The Midland, Des Moines, lowa, February-March
1899

Published "The Breaking in of a Cowboy, a Story" in The Midland
Monthly, Chicago, Illinoils, 9:3

Wife and three daughters were visiting and drowned in a flood in
Heppner, Oregon on June l4, 1903

Published "Muir Glacier" with note by G. K, Gilbert, National
Geographlc, 14 (December 1903): 441-45 '

Sent to Eagle to take over the Customs Office

Sent to Fairbanks to inspect steamers




1904

1904~09

1909

1914

1915

1916

1917

1918

1922

1923

1926

1929

Appolnted the first delegate from Alaska to attend a meeting of the
Board of Appraisers in New York

S5ent to Washington, D.C. for further orders from the U.S. Customs
Service

During these years, Mr. Andrews spent part of the winter outside
Alaska

Retired from the U.S. Customs Service

Designated a Special Agent for the Interior Department to go to
Alaska and collect exhibits for the Alaska-Yukon-Pacific Exposition

in Seattle

Worked as a bank clerk in Montesano, Washington for one vyear

Traveled to and from Alaska writing newspaper articles and taking
pictures ‘

Married Lillis G. Smith on March 10, 1914

Traveled to the east coast

Decided to write a "brief history of Alaska" on November 27, 1914
Traveled from Seattle to the Bancroft Library in California, the
Library of Congress and Smithsonian Institution in Washington, D.C.,

and Alaska to gather information on the history of Alaska

Published Alaska Under the Russians - Baranof the Builder

Traveled to and from the Arctic on the U.S. Revenue Cutter "Bear"
from June 12, 1917 to September 19, 1917

During World War I - Served with the Red Cross in supply work in
Seattle for two years

Published "Sea Otter in California" in Overland Monthly, 72 (August
1918): 131-34

Worked for the Alaska Rureau of the Seattle Chamber of Commerce

Married Eva Alvey

Published The Story of Sitka

Left for Kivalina, Alaska for work with the U.S. Bureau of Education
and Reindeer Service

Appointed Reindeer Superintendent in Nome

Left the Reindeer Service




1929-~48

1930

1931

1935

1936-47

1936

1937

1938

1939

1945

1948

Lived in Seattle, Washington and Eugene, Oregon and wrote books,
articles, and gave lectures

Lobbyist for the Eskimo reindeer herders

Published "On America's Northerpmost Frontier" in Travel, 55 (July
1930): 22-24

Published The Story of Alaska

Published "The Retreat of the Muilr Glacier" in Mountaineer Magazine,
(December 1931): 11

Published Nuggets of the Northland Verse Panned From the Gravel of
the Past

Published The Eskimo Quarterly, a journal that tried to gain support
for the Eskimo

Published "Migratory Birds of Northwestern Alaska" in Nature
Magazine, 27 (February 1936): 109-11

Published "Decline of the Sea Otter" in Nature Magazine 29 (February
1937): 107-08

Published, as editor, The Pioneer and the Nuggets of Verse They
Panned from the Gravel of the Past =

Published Wrangell and the Gold of the Cassier

Published an enlarged fourth edition on The Alaska Story

Traveled to and from Barrow, Alaska on the U.S5. Coast Guard Cutter
"Spencer"

Published The Eskimo and His Reindeer in Alaska

Published "Some Birds That Nest in the North" in Nature Magazine,
38 (March 1945): 131-34

Published a third edition ... Sitka, the Chief Factory of the
Ruszian American Company

Pied in Eugene, Oregon, April 17, 1948



Mr. Andrews first visited Alaska in 1892, He returned to the Pacific
: Northwest and his job as a clerk in the King County Auditor's office.

In 1897, Mr. Andrews signed on as a packer with the Duke of Abruzzi's
:expedition to climb Mt. St. Elias. After the successful climb, he obtained a
.1job in the U.S. Customs Service office in Sitka, Alaska.

The gold rush of 1898 brought thousands of men and tons of supplies
through Skagway, Alaska. Mr. Andrews was sent to Skagway to take over the
customs office, His predecessor was in trouble because of illegal whiskey
importation. Mr. Andrews remained in Skagway until 1904. While he was in
Skagway, his wife and three daughters went to the Pacific Northwest for a
visit. They were drowned in a flood in Heppner, Oregon on June 14, 1903.

In 1904, Mr, Andrews was sent to Eagle, Alaska to take over the customs
office, Eagle is located on the Yukon River, six miles inside the United
States-Canadian border. All traffic on the Yukon, to and from Dawson and the
Klondike region, had to clear customs at Eagle. The Nome gold rush of 1900 and
the gold discovery in Fairbanks im 1902 caused an dincrease in travel from the
Klondike region to the new areas. The customs office was open twenty-four
hours a day during the peak of the traffic. Mr Andrews went to Fairbanks to
inspect river steamers in 1904. During the winter of 1904-05, Mr. Andrews
traveled to New York as the first Alaskan delegate to the Board of Appraisers'
meeting. Enroute, he visited the St, Louis World's Fair; and on his return,
stopped in Washington D.C. for orders from the U,S. Customs Service.

During his flve years in Eagle, Mr. Andrews spent part of each winter
outside Alaska. His notes relate his experiences and events that happened
in Alaska, as well as some things from his travels. Captain Roland Amundsen

and Captain Moog stopped in Eagle on December 12, 1905 after a thirty-six day

trek, by dog team, across the Arctic from their ice-locked vessels at Herschel




;;Island- They rested, rvefitted, and resupplied for several weeks and departed
l?for Hergschel Island on January 29, 1906. Mr. Andrews traveled the Yukon River
agystem from Skagway to St. Michael several times during his stay in Eagle.

:;The gold-seeking traffic dwindled as the gold ran out and the customs business

: Became slow. Mr, Andrews retired from the U.S. Customs Service in 1909 and

The U,S. Department of the Interior hired Mr. Andrews as a special agent

1n January 1909, He was dispatched to Alaska to gather agricultural and
 horticu1tural materials for the Alaska exhibit at the Alaskaufukon—Pacific
'iExposition that was to be held in Seattle, June 1 - October 16, 1909, Mr.
::Andrews traveled by steamer to Cordova and Valdez, Alaska., He went by sled
fover the Valdez-Fairbanks trail to Fairbanks. He traveled to Hot Springs on
.3the Tanana River and around the Fairbanks area before returning to Seattle,
_via the Valdez-Fairbanks trail, in ,Aﬁril 1909,

. The Pacific Northwest was Mr. Andrews' home for the next fourteen years.
 He worked in the Seattle area, but devoted his main efforts to traveling to
”énd from Alaska to gather material for future ﬁsq. He wrote articles and

books on Alaskan subjects and added many photographs to his large collection

of pictures of Alaska and the Arctic.

The northland called him, again, in 1923 when he went to work for the

U.8. Bureau of Education and Reindeer Service at Kivalina, Alaska. He worked,
taught, and lived with the Eskimos in Kivalina, Deering, Wainwright, Barrow,
and other areas in Northwest Alaska. 1In 1926, he was appointed Reindeer
Superintendent in Nome, Alaska. He retired from the Reindeer Service in 1929,
From 1929 until his death in 1948, Mr, Andrews lived in Seattle, Washington
‘and Bugene, Oregon. He wrote articles, books, and gave lectures on Alaska, He

was a vociferous advocate of Eskimo rights. In 1936 he took over publishing



- The Eskimo as a vehicle to spread his fight for the Eskimo. He traveled to
Barrow, Alaska on the U.S. Coast Guard Cutter "Spencer" in 1939 to gather more
o information on the Eskimo reindeer herds. e continued publication of The

: Eskimo until 1947,

Mr. Andrews died in Fugene, Oregon on April 17, 1948 at the age of eighty-

asix.
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An outline of provenance for the C. L. Andrews Collection

1944 — The Rotary Club of Sitka pursued purchase of C.L. Andrews
personal library. (Sitka Sentinel, pg.1, H. Tabor)

1949-1953 — Collection housed by the Sitka Library Association located in
the Community House. (Juneau Empire “News from Sitka”, July 3, 1949)

1953-1958 -- Collection was boxed and stored in the Sitka Post Office
building. (Excerpted minutes from Sitka Library Association Meetings
1953-1959)

1962 — Agreement between the Sitka Public Library Association, Inc.
(SPLA) and Sheldon Jackson Junior College (SJJC). Agreement states that
the title to the Andrews Collection will remain with the Sitka Public Library
Association, and that the collection shall be kept in the Sheldon Jackson
Library. (original contract document)

1966 — A covenant between the SPLA and the SJJC was signed to address
work to be done by SJJC library staff to classify and catalog the Andrews
Collection. Cataloging the collection was not covered in the original
agreement. This covenant is appended to the existing agreement of 1962.
(original covenant document)

1970 — Collection was cataloged by Violet Sell, a volunteer librarian from
Long Beach California. Her work between May and October, 1970
cataloged approximately 2/3rds of the collection. (Report notes submitted
by Violet Sell to the SPLA).

1973 — Gift contract signed between the SPLA and the SJJC. On
consideration of dissolving the SPLA as an Alaska corporation, the Andrews
Collection was gifted to the SJJC. This gift was made with stipulations: 1)
the collection shall remain intact, and not be sold or given away, in whole or
in part; 2) the collection shall remain in Sitka, Alaska. This contract also
states that if either stipulation cannot be met, the collection would be given
to the Kettleson Memorial Library, or any existing library owned by the City
of Sitka. (original gift contract document)



1972-74 - The [Andrews] collection became the basis of the Stratton
Library’s research focus, and one of the justifications for construction of a
new library building. (1)

1988 -- Author James Michener lived on [the SJC] campus and used the
C.L. Andrews collection while writing his novel Alaska. (1)

2007 — The Sheldon Jackson College ceased operations. (1)

2007-2008 —With the efforts of the Sitka Library Network, the Sitka
Friends of the Library, the Sitka National Historical Park, the Sheldon
Jackson College Board of Trustees and the Stratton Library Advisory
Group, work began to preserve and safely relocate the college’s academic
collection, two rare book collections, historical photographs and plate glass
negatives along with the archives documenting the school’s 128 year
history. (1)

2008 — The City of Sitka and the Sheldon Jackson College Board of
Trustees negotiated the transfer of ownership of the entire Andrews
Collection to the Kettleson Memorial Library. (1)

2009 — The Andrews Collection was relocated to temporary storage by the
City of Sitka. (1)

2013 — A physical inventory of the Andrews collection was completed by
Kettleson Library staff and volunteers.

2015 — The Andrews Collection was moved to a second storage location by
the City of Sitka.

2016 -- The collection was moved into the newly expanded and remodeled
Sitka Public Library (formerly Kettleson Memorial Library). During the
expansion, the library’s Local History room was enlarged to provide
adequate housing for the existing collection, as well as the addition of the
122 boxes of the C. L. Andrews Collection materials.

(1) Blackson, G., & Olshausen, M. (2017). ‘Saving the Stratton: the fate
of the Sheldon Jackson College Library collection. PNLA
Quarterly, 81(2).



Clarence Leroy Andrews

Books and Papers in the Sheldon Jackson Archives and Manuscript Collection

Page 2.

Page 6.

Page 31.
Page 57.
Page 61.
Page 77.
Page 100.
Page 103.

Page 105.

Page 108,
Page 155.

Page 17' &

ERRATA: based on an inventory of the collection
August-November, 2013

Insert ANDR / RUSS /JX238 / F825.
Add note: “The full record for this item is on page 108.”

ANDR /RUSS /V46 /V.3 - ANDR-11.
Add note: “This is a small booklet inserted inside the front cover of ANDR-10.
No separate barcode.”

ANDR/F / 895/ G5.
Add note: “The spine label on this item is ANDR / F / 895 / B4 (not G5).”

ANDR/F /912/Y9/B8.
Add note: “The spine label on this item is ANDR / F / 931 /88.”

Insert ANDR /F /931 /B8.
Add note: “See ANDR/F /912/Y9/BS.

ANDR /G /650/ 1825/ B4.
Change the date in the catalog record to 1831. It is not 1931.

ANDR /HJ /66457 A2.
Add note to v.1: “A” number in book is A-252, not A-717.

ANDR / JK/ 865.

Add note to 1945 pt. 2: “A” number in book is A-338, not A-348.

ANDR / JK /9503 / A3 / 1950.
Add note: “A” number in book is A-1299, not A-1229.
(A-1229is ANDR/PS /571 /A4 /L4)

ANDR /RUSS / JX /238 / F825.
Add note: “This is a RUSS coliection item and belongs on page 2.”

ANDR /TN /24 /A4 /A5.
Add: “v.5 (No “A” number.)”

ANDR /VK /943 /U7 /Y3 /1916. Note that this is “A-219”
ANDR /VK /943 /U7 /Y3 /Supp./ 1926 / pt.ll. Note that this is “A-220"




Alexandrov, A. : o

Complete Russian-English dictiomary. 4th ed. rev. & enlarged, by
A, Alexandrov. Petersburg, Knezhnon n Gueo 1910.

757 p. 27 cm, '

A-1006 August 1972.

Bible. N. T. John.
Holy gospel of John, in the Aleutsko-Lissevskom narechii. New
York, Press of the "Amerikanskago Praveslavnago Vyea stnika', 1902.
95 p. 23 cm.

A-1021 August 1972.

Berkh, Vasilii.

Khronologicheskaia istoriia otkrytiia Aleutskikh ostrovov ili
podvigi rossiiskago kupechestva. S prisovokupleniem istoricheskago
izviestiia o miekhovoi torgoviie. Sanktpeterburg, v tipografii N.
Grecha, 1823.

iii, 169 p. tables (part fold.) 20 cm.

Translation of title: Chronological history of the discovery of
the Aleutian Islands ...

A-5 [bound in soft green cover]

Davydov, Gavril Ivanovich, 1784-1809.

Dvukratnoe puteshestvie v Ameriku morshikh offserov Khvostova i
Davydova, pisannoe sim posliednim. §.-Peterburg, Morskaia tipografia,
1810~-12. 2v.: xlv, 287 p.,: xxviii, 224 p. 24 cm.

Translation of title page: Two voyages to America by the naval
officers Khvostov and Davydov, written by the latter.

v.l A-100Z2 Aug. 1972.
v.2 A-1003 Aug. 1972.

Dorofei, Our Venerable Father.

Useful soul teachings and messages, with addition. St. Petersburg,
2d ed., Printing Office of Jacob Trey, 1862.

284, 32 p. 24 cm.

A-1009 August 1972.
Forbes, Nevill.

Russian grammar, by Nevill Forbes, 2d ed. Oxford, Clarendon Press,
1916.

275 p. 21 cm.

A-1022 August 1972.
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Forbes, Nevill.

First Russian book, by Nevill Forbes. Oxford, At the Clarendon
Press, 1915.

viii, 216 p. 20 cm.

A-1023 August 1972.

Golder, Frank Alfred, 1877-1929, translator.

Father Herman, sketch of American Missioner. St. Petersburg,
Synod's Printing Office, 1894,

24, 12 p. illus. 24 cm.

A-1014 August 1972.

Golovnin, Vasilii Mikhailovich
Russian script.
5v. in 4. 24 cm.

ANDR-4, v. 4-5

Ivashintsov, N.

Russkiia krugosvyetniia puteshestviia s 1803 po 1849.
Sanktpeterburg, Press of Marine Ministry, 1872.

vi, 245 p. 25 cm.

Translation of title: Russian round the world ;oyages, 1803 to
1849,

A-1016 August 1972,
Jubilee collection, 1741-1941. Russian Historical Society in
America, n.d.

110 p.  illus., fold. map. 24 cm.

A-1020 August 1972.
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Khlebnikov, Kiril Timofeevich, 1776-1838.

Zhizneopisanie Aleksandra Andreevicha Baranova, Glavnago
pravitelia rossiiskikh kolonii v Amerikie. Sanktpeterburg, vo
Morskoi tipografii, 1835.

209 p. 22 cm.

c.1 A-1 {original binding?]
¢.2 A-2 |[rebound in green buckram]
c.3 A-3 [copied by hand from copy in Alaska Historical Library,

Junean, Alaska, 1919, by C. L. Andrews]




RUSS
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ANDR
RUSS
L4

ANDR
RUSS
M3

ANDR
RUSS
M6

ANDR
RUSS
02

ANDR
RUSS
B6

Lazarev, Andrei

Plavanie vokrug svieta na shliupie Ladogie v 1822, 1823 i 1824
godakh. Sanktpeterburg iv Morskoi, Marine Press, 1832.

275 p. fold. map. 21 cm. -

Translation of title: Voyage around the earth in the sloop Ladoga,

in 1822, 1823 and 1824.

A-1017 August 1972.

Lebedev, V.
Russkii bukvar', chtenie: pis'mo. Moscow, 1915.
128 p. dillus. 24 cm.

Translation of title: Russian primer, reading and writing.
Cover title: Learning is Light.

A-1015 August 1972,

Markof, Al. -
Russkie na Vostochnom Ocean. Eastern Siberia Russian possessions
in Amerikye, natives, California, Moscow, University Press, 1849.
148 p. 25 cm.

Translation of title: Project of round the world trade expedition.

A-1018 Aungust 1972.

Motti, Pietro.

Key to the Russian conversation-grammar, by Pietro Motti. Third
edition improved and enlarged. London, Sampson Low, Marston & Co.,
1908.

107 p. 20 cm.

A-1026 August 1972.

0'Brien, M. A.

New English-Russian and Russian-English dictionary (New orthogra-
phy). New York, Dover Publications, 1944.

366 p. 16 cm.

A-1024 August 1972,

Porter, Edward C.

Promishlennaya Amerika; American-Russian Chamber of Commerce in
New York, and Russian-American Chamber of Commerce in Moscow. 1st
ed. Editjon of American-Russian Chamber of Commerce in New York,
1917.

428 p. tables. 26 cm. -

A-1004 August 1972.
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Rappoport, 5. :

Hossfeld's new practical method for learning the Russian language,

by 8. Rappoport. Philadelphia, Peter Reilly, n.d.
xii, 299 p. 19 om. .

Cover title: Russian grammar.
A-1027 August 1972.
Resin, A.

Russian script.
ANDR-8 [in gray pamphlet binder]

Shemelin, Fédor (Thedor)
Zhurnal pervago puteshestviia Rossiian vo krug zemnago shara,

sochinennyi pod Vysochaishim Ego Imperatorskago Velichestva pokrovi-

tel’'stvom Rossiisko-Amerikanskoi Kompanii ... Chast'pervaia.
Sanktpeterburg, v Meditsinskoi tipgrafii, 1816.
2 pts. Pt. 1, 1-168 p., Pt. 2, 169-4327 24 cm.

A-1000 August 1972.

Shelekhov, Grigorii Ivanmovich, 1747-1795.
Russian script.
2v. in 1. illns. 17 cm.

ANDR~13 [in brown leather binding; fair condition]

Sokolov, Aleksandr Petrovich.

Russian script.
1883.
x1liv, 404 p. port. 28 cm.

ANDR-6 [in green buckram binding]

Stebnitzki, I. I.

Chichagov's biography, by I. I. Stebnitzski. With chart of his
travels in Asia Minor, 1847-1863. Lecture in the Society October,
1890.

96 p. fold. chart. 24 cm.

A-1028 August 1972.

Sturdza, Aleksandr Skarlatovich.

Pamiatnik trudov pravoslavnykh blagoviestnikov russkikh, s 1793
do 1853 goda. Moskva, v Tipografii V. Got'e, 1857.

xxiii, 377 p., ii. 27 com.

A-899 Angust 1972.



-

Svatikov, 5. G. :

Zanucku Pycckazo unemopureckaio odwecmba B Auepukt. San Francisco,
October 1938.

p. 15 - 17.

Translated title: The architecture of Fort Ross.

A-1012 August 1972,

Rananevich, Dearmer.

A first Russian reader; Kniga dlya Chteniya (Book of reading).
Oxford, Clarendon Press, 1915,

vii, 80 p. 20 cm.

A-1025 August 1972.

Tikhmenev, P.

Russian script.

2 v. in 1. idillus., ports. 24 cm.

Translation of title page: Historical review of the organization
of the Russian-American Company and its operations down to the
present time. Compiled by P. Tikhmenev. St. Petersburg, in the
Press of Eduard Veimar, 1861-1863.

ANDR-12 [in brown leather binding, poor condition]

U. 5. 5. R. Morskoe Ministerstvo.
Materialy dha istorii russkikh zaselenii po beregam Vostochnogo
okeana. Sanktpeterburg, V tipographii Morskogo Ministerstva, 1861.
4 pts.: 126, 130, 174 [2] 240 p. 26 cm.

A-1005 August 1972,

Valaamo Monastery, Editionm.

Valaamski Missionery v amerikie (v' Kontsie xviii stolietiia)
Petersburg, M. Mercurief Printery, Novski 8, 1900.

xiii, 292 p. 2 engravings. 23 cm.

A-1010 August 1972.

Valaamo Monastery.

Ocherk iz istorii Amerikanskoi pravoslavnoi dukhovnoi missi
(Kad'iskskoi missi 1794-1837 gg.) S. Peterburg, Tipografiia M.
Markushev, 18%4.

xiii, 292 p. 3 engravings. 23 cm.

Translation of title: Outline of the History of the American
Orthodox Religious Mission (Kodiak Mission 1794-1837). St.
Peterburg, M. Merkushev Press, 1894,

A=-1011 August 1972.




ANDR
RUSS
V46

ANDR
RUSS
V46
v.3

ANDR
RUSS
Z18

ANDR
RUSS
43

-

Veniaminov, Ivan Evsieevich Popov, 1797-1879.
Ukazanie puti v' tsarstvie nebesnoe. First ed.
1899. Moscow, Synod Printing House, 1899,
19 cm.

1833. Reprint

Translation of title: In the Aleutian language, for use as a
school book for natives. Kyrillic alphabet. 1833.

A-1019 August 1972,

Veniaminov, Ivan 1797-1879.
Russian script.
3v. in 2. 27 cm.

v. 1-2, ANDR-9

v. 3, ANDR-10 [in green buckram bindings]

= (copy in Eng. inside front cover of v.3, just a brief pam.)
!

Nikolai, Bishop of the Aleutians
The life and work of Innocent,
Kuriles and the Aleutian Islands

and Alaska.
the Archbishop of Kamchatka, the
and.later the metropolitan of

Moscow. San Francisco [Cubery & Co., Printers] 1897.

23 p. 21 cm.

Bound with Veniaminov, Ivan.
Russian script.

v. 3.

/- i/ /“’ -_‘,“'.";c‘{'-';ﬁ-"-dm’l L il

Zagoskin, L. A.
Russian script.
182, 120, 43 p. tables, map (fold) 23 cm.

ANDR-7 [bound in boards with red leather spine and corners]

Zapiski,
Russkago istoricheskago Ibschestvye.

October 1938.
31 p. illus,

San Francisco, California,
28 cm.

Trans. of title: Notes of the Russian Historical Society of
America.

A-1013 August 1972.




Barrington, Daines, 1727-1800.

Miscellanies, by the Honourable Daines Barrington ... London,
Printed by J. Nichols, sold by B. White [etc.]} 1781.

537 p. 2 port., fold. map, 6 geneal. tab. (1 fold.) chart. 27 cm.

A-102 .June 70

Kashevaroff, Andrew P. 1863-1939, ed.

Descriptive booklet on the Alaska Historical Museum, issued by the
Alaska Historical Association. Juneau, Alaska, Alaska Historical
Association, 1922, 1925, 19367

1 v. (various pagings} illus. 26 cm.

A-1313 Nov. 1972.

Canada. Province of British Columbia.

Report of the Provincial Museum of natural history, for the year
1930. Victoria, B. C., Charles F. Banfield ... 1931.

24 p. illus. 27 om.

A-842 June 1972.

The Alaskan; by the Alaskan Publishing Co., Sitka, Alaska
Territory, 1886-1897.
4 v. illus. 49 cm.

.1 A-1324 Nowv., 1972.
.2 A-1325 ©Nov. 1972.
.3 A-1326 Nov. 1972.
.4 A-1327 Nov. 1972.

4 4 44

Alaska life; the Territerial magazine,
v. 3, no. 4 - v. 11, no. 10
Apr. 1940-0Oct. 1948
Seattle, Alaska Life Publishing Co.

14 v. illus. 24-31 cm. monthly.

Volume Nos. are Numbers Assigned to our Volumes

A-1298 (v.1) 4/75 A-1305 (v.8) 4/75
A-1299 (v.2) 4/75 A-1304 (v.9) 4/75
A-1307 (v.3) 4/75 A-1303 (v.10) 4/75
A-1310 (v.4) 4/75 A-1368 (v.11) 4/75
A-1309 (v.5) 4/75 A-1302 (v.12) 4/75
A-1308 (v.6) 4/75 A-1371 (v.13) 4/75
A-1306 (v.7) 4/75 A-1370 (v.14) 4&/75
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ANDR Alaska-Yukon magazine. v. 4~v. 13, no. 2.
AP Sept. 1907 - Jul. 1912.
2 Seattle, Harrison Publishing Co.
o AT

8 v. illus. 25 cm. monthly,

Volume numbers below are those assigned to our volumes
A-1322 (v.1) 4/75
A-1323 (v.2) 4&4/75
A-1324 (v.3) 4/75
A-1325 (v.4) 4775
A-1326 (v.5) 4/75
A-1327 (v.6) 4/75
A-1328 (v.7) 4/75
A-1329 (v.8) 4/75

ANDR (In The Washington Historical Quarterly, April 1934)
AP

2

W3

v.68

ANDR Alaska magazine.

AP Published monthly at Juneau, Alaska.

2

A4S A-715 v. 1 nos. 2-5, 1927 TFebruary - May.

ANDR The Alaska Woman, monthly magazine. [Juneau, Alaska] May 1942.
AP 15 p. dillus. 29 cm.

2

A65 A-1274 Oct. 1972.

ANDR The Alaskan Churchman. v. 6, no. 4-v.64, no. 4

AP Aug. 1912-Dec. 1969.

2 Fairbanks.

A8

19 v. illus. 25 cm. quarterly

Volume numbers are those Library assigned to physical volumes:
All Cat. 5/75

A-1388 (v.1) A-1395 (v.8) A-1401 (v.14)
A-1389 (v.2) A-1396 (v.9) A-1402 (v.15)
A-1390 (v.3) A-1397 (v.10) A-1403 (v.16)
A-1391 (v.4) A-1398 (v.11) A-1404  (v.17)
A-1392 (v.5) A-1399  (v.12) A-1405 (v.18)
A-1393 (v.6) A~1400 (v.13) A-1406 (v.19)

A-13%4 (v.7)




The American neptune. v: 3-v. 13, no. 1
Jan. 1943-Jan. 1953. :
Salem, Mass.
A81
33 v. illus., maps. 26 cm. quarterly.
Volume numbers assigned are those given to our physical volumes.
All cat. 5/75 . '
A-1451 (v.1) ' A~T440 (v.12) A-1429 (v.23)
A-1452  (v.2) A-1441  (v.13) A-1430 (v.24)
A-1449  (v.3) A-1437 {v.14) A-1427  (v.25)
A~1450 (v.4) A-1438 (v.15) A-1428 (v.26)
A-1448 (v.5) A-1439  (v.16) A-1425 (v.27)
A-1446 (v.6) A-1435 (v.17) A-1426 (v.28)
A-1447 (v.7) A-1436 (v.18) A-1423 (v.29)
A-1444  (v.8) A-1433 (v.19) A-1424  (v.30)
A-1445 (v.9) A-1434  (v.20) A-1421 (v.31)
A-1442  (v.10) A-1431 (v.21) A-1422 (v.32)
A-1443  (v.11) A-1432  (v.22) A-1420 (v.33)
ANDR Alaskan reporter. [v. 1, no. 2] - v. 2, no. 3.
AP Feb. 1952 - April 1953. - ’
2 Spenard, Ak.
A9
2 v. 1illus. 20 cm. monthly.
A-1386 (v. 1) 6775
A-1387 (v. 2) 6/75
ANDR The Fur farmer magazine; devoted to the fur industry. v. 4, no. 3 =
AP v. 7, no. 12
2 Oct. 1927 - June 1932.
8 Seattle.
6 v. illus. 31 cm. monthly.
All cat. 6/75
A-1374 (v.1) A-1377 (v.4)
A-1375 (v.2) A-1378 (v.5)
A-1376  (v.3) A-1379 (v.6)
ANDR The Guide to nature. wv. 11, no. 9
AP Feb. 1919.
2 Arcadia, South Beach, Comnn., The Agassiz Association.
G3
1 v. illus. 29 cm. wmonthly.
A-1454  Cat. 5/75




The National geographic magazine. V. 3-15.
May 29, 1891 - December 1904, '
Washington.

11 v. dillus., maps. 26 cm.

A-1312 (v.3-labeled v.1)} 4/75 A-1317 - (v.10&11-labeled v.7) 4/75
A-1311 (v.5-labeled v.2)  4/75 - A-1318 (v.12-labeled v.8) 4/75
A-1313 (v.6-~labeled v.3) 4/75 A-1319 (v.13-labeled v.9) 4/75
A-1314 (v.7-labeled v.4) 4775 A-1320 {v.l4-labeled v.10) 4/75
A-1315 (v.8-labeled v.5) 4/75 A-1321 (v.15-labeled v.11} 4/75

A-1316 (v.9-labeled v.6) 4/75

The Pacific Northwest quarterly.
v.27 - v.38, no.1; Jan. 1947-Jan. 1936.
Seattle, University of Washington.
39 v. 24-26 cm. quarterly.

Volume numbers listed are those assigned to our physical volumes:

A-1331 w. 1 A-1342 v.13 A-1354 .27
A-1330 wv. 2 A-1346 v.14 A-1357 v.28
A-1333 v. 3 A-1345 v.15 A-1356 v.29
A-1332 wv. 4 A-1348 v.18 A-1359 v.30
A-1335 wv. 5 A-1347 v.19 A-1358 v.31
A-1334 wv. 6 A-1350 v.20 A-1361 v.32
A-1337 wv. 7 A-1349 v,21 A=1360 v.33
A-1336 wv. 8 A-1352 v.22 A-1364 .37
A-1338 wv. 9 A-1351 v.23 A-1365 v.36
A-1341 wv. 10 A-1354 v.24 A-1367 v.38

. A-1340 v. 11 A-1353 wv.25 A-1366 v.39 |

;% A-1339 wv. 12 A-1355 v.26

|

o

*% ANDR The Pathfinder. v.1-v.2, no. 9

| AP Nov. 1919-Aug. 1921.

% 2 Valdez, Pathfinder Publishing Co.

P4
3 v. illus., ports. 27-31 cm. monthly.

1. Pioneers of Alaska - Periodicals.
2. Alaska - Periodicals.

e

A-1301 (v.1) 5/75
A=1300 (v.2) 5/75
A-1455 (v.3) 5/75
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-

ANDR Railway and marine news..

v. 10, no. 17 - 33rd year, no. 4.
Sept. 15, 1912 - April 1936.

R152 Seattle.

26 v. illus. 31 cm.

All cat 6/75

A-1400 (v.1) A-1409  (v.10) A-1418 (v.19)
A-1401 (v.2) A-1410 {(v.11) A-1419  (v.20)
A-1402 (v.3) A-1411 (v.12) A-1420 (v.21)
A-1403 (v.4) A-1412  (v.13) A-1421 (v.22)
A-1404 (v.5) A-1413  (v.14) A-1422 (v.,23)
A-1405 (v.6) A-1414 (v.15) A=1423  (v.24)
A-1406 (v.7) A-1415 (v.16) A-1424  (v.25)
A-1407 (v.8) A-1416  (v.17) A-1425 (v.26)
A-1408 (v.9) A-1417 (v.18)
ANDR Ships and sailing; the popular magazine of ships and the sea.

Jan. 1951 - Aug. 1952,

Milwaukee, Kamback Publishing Co.
549

5 v. illus. 31 cm. monthly.

All cat. 6/75:

A-1382 (v.1) A-1384 (v.3) A-1386 (v.5)
A-1383 (v.2) _ A-1385 (v.4) .
ANDR Ships and the sea. Sept. 1952 - May 1953.

Milwaukee, Kalmbach Publishing Co.

2 v. illus. 31 cm. monthly.

A-1380 (v.1) 6/75
A-1381 (v.2) 6/75

ANDR Washington magazine Alaska-Greater Northwest.
v.1l, no.4 - v.2, n0.2; June-Oct. 1906.
Seattle, Washington Magazine Pub. Co.

o Wh

_% 1 v. illus., ports. 26 cm. monthly.

i

. A-1453 Cat. 5/75

;% ANDR Bible. N. T. Mark. Eskimo language.

f§ BS The gospel according to Mark in the Eskimo language of the

2585.5 Kuskokwim Distrikt, Alaska. Translated by J. Hinz. Herrnhut,
B5 Germany, G. Winter, 1915.
86 p. 17 cm.

A-1316 Nowv. 1972.

S e




The Mountaineer. : '
Published monthly by The Mountaineers, Inc., Seattle, Wash.

v.l A-846 wv.xxiv, no, 1, Dec. 1931 June 1972
v.2 A-847 wv.xxxiii, no. 1, Dec. 1940 June 1972
v.3 A-848 wv.xxxv, no. 1, Dec. 1942 June 1972

The Pacific Historical Review.

Issued quarterly by the Pacific Coast Branch of the American
Historical Association, Berkely and lLos Angeles, California,
University of California Press.

v.l A-900 March 1940 June 1972
v.2 A-901 March 1944 June 1972
v.3 A-902 September 1%44 June 1972
v.4 A-903 June 1945 June 1972

The Washington Historical Quarterly.
Issued quarterly by The Washington University State Historical
Society, Seattle, Washington.

Jan 1906-0Oct 1908 A-904 July 1972
Oct 1908 A-905 July 1972
Apr 1912 A-906 July 1972
Jul 1912 A-907 July 1972
Cct 1912 A-908 July 1972
Jan 1913 A-909 July 1972
Apr 1913 A-910 July 1972
Jul 1913 A-911 July 1972
et 1913 A-912 July 1972
.10 Jan 1914 A-913 July 1972
.11 Apr 1914 A-914 July 1972
.12 Jul 1914 A-915 July 1972
.13 Oct 1914 A-916 July 1972
14 Jan 1915 A-917 July 1972
.15 Apr 1915 A-918 July 1972
Jul 1915 A-919 July 1972
.17 Oct 1915 A-920 July 1972
.18 Jan 1916 A-921 July 1972
.19 Apr 1916 A-922 July 1972
.20 Jul 1916 A-923 July 1972
.21 Oct 1916 A-924 July 1972
.22 Jan 1917 A-925 July 1972
.23 Apr 1917 A-926 July 1972
.24 Jul 1917 A-927 July 1972
.25 Oct 1917 A-928 July 1972
26 Jan 1918-0ct 1919 A-929 July 1972
.27 Jan 1920 A-930 July 1972
.28 Apr 1920 A-931 July 1972
.29 Jul 1920 A-932 July 1972
.30 Oct 1920 A-933 July 1972
31 Jan 1921 A-934 July 1972
.32 Apr 1921 A-935 July 1972

O 0O~ O PN B
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.33
.34
.35
.36
.37
.38
.39
.40
41
.42
.43
44
.45
46
47
.48
.49
.50
.51
.52
.53
.54
.55
.56
.57
.58

Jul 1921
Oct 1921
Jan 1922
Apr 1922
Jul 1922
Oct 1922
Jan 1923
Apr 1923
Jul 1923
Oct 1923
Jan 1924
Apr 1924
Jul 1924
Oct 1924
Jan 1925
Apr 1925
Jul 1925
Oct 1925
Jan 1926
Apr 18926
Jul 1926
Oct 1926
Jan 1927
Apr 1927
Jul 1927
Oct 1927

A-936
A-937
A-938
4-939
A-940
A-941
A-942
A-943
A-944
A-945
A-946
A-947
A-9438
A-949
A-950
A-951
A-952
A-953
A-954
A-955
A-956
A~957
A-958
A-959
A-960
A-961

July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July
July

1972
1972
1972
1972
1972

1972

1972
1972

1972

1972
1972
1972
1372
1972
1972
1972
1972
1972
1972
1972
1972
1972
1972
1972
1972
1972

.39 Jan 1928-0ct 1929 A-962 July 1972

.60
.61
.62
.63
.64
.65
.66
67
.68
.69
.70
.71

4949 g A dddgdddddddddddgddddddddgdgEgd A<

Jan-Apr
Jul-0Oct
Jan-Apr
Jul-Oct
Jan-Apr
Jul-Gct
Jan-Apr
Jul-0Oct
Jan-Apr
Jul-0ct
Jan-Apr
Jul-Oct

1930
1930
1931
1931
1632
1832
1933
1933
1934
1934
1935
1935

A-963
A-964
A-965
A-966
A-967
A-968
A-969
A=~970
A-971
A-972
A-973
A-974

July 1972
July 1972
July 1972
July 1972

August
August
August
August
August
August
August
August

1972
1972
1972
1972
1972
1972
1972
1972

The Missionary Review
p. 233-280. illus.

A-1273 Oct. 1972.

of the World.
28 cm.

[Harrisburg, Pa.]

May, 1933.

Women and missions, a monthly magazine of National and Foreign

Missions.

New York, Published by the Woman's committees of the

Boards of Missions of the Presbyterian Church in the U. §. A.,

October 193%.

p- 211-244. 4illus.

A-676 Aug. 1971.

25 cm.




-

Letters of Reverend Fr. William H. Judge, S. J.; One of the first
Missionaries on the Yukon River. -[1890-1898]
78 p. 28 cm.

Typewritten copy.

A~1291 Oct. 1972.

Arctander, John William, 1849-1920.

The apostle of Alaska; the story of William Duncan, of Metlakhtla,
by John W. Arctander ... New York, Chicago {etc.] Fleming H. Revell
company [c1909]

395 p. front., plates, ports, map. 22 cm.

A-250 July 70

[Barsukov, Ivan Platonovich]

The life and work of Innocent, the archbishop of Kamchatka, the
Kuriles and the Aleutian Islands, and later the metropolitan of
Moscow. San Francisco [Cubery & Co., printers] 1897.

cover-title, 23, [1] p. 20 cm.

A-164 June 70

Kashevaroff, Rev. A. P. F
Ivan Veniaminov, Innocent, Metropolitan of Moscow and Kolomna;
his life and work in Alaska, drawn from his biography in the Russian.
I55 Juneau, Alaska Magazine, February, March and April 1927,
K19 p. 49-56, 145-150, 217-224. 26 cm.

A-165 June 70

ANDR The Spirit of Missions. [New York, May 1923, Nov., Dec. 1927, Jan.
BX 1928]

5926 1 v. (various pagings) illus. 25 cm.

Al ‘

565 A-1272 Oct. 1972,

ANDR Morning and Evening Prayer and the Holy Communion, together with

BX selections of the Psalms. Translated into the Eskimo language
5943 of the Tigara tribe of Arctic Alaska, [by Rev. Frederic W. Goodman
A6 and Mr. Tony Joule. New York City, Fisher & Thul, Imc., 1923]

E7 91 p. 24 cm.

A-1073 Sept. 1972.



Page 15

ANDR
BX
5985
R67
J4

ANDR
CD
1718
U6
G6

ANDR

21
G64

ANDR

769.87
Ah
G5

-

Jenkins, Thomas, bp., 1871~ '

The man of Alaska, Peter Trimble Rowe, by the Right Reverend
Thomas Jenkins, D.D., retired bishop of Nevada. New York, Morehouse-
Gorham Co., 1943.

xvi, p. 1 1., 340 p., 1 1. col. front., plates, ports. 23 cm.

A-305 July 71

Golder, Frank Alfred, 1877-1929

Gulde to materials for American history in Russian archives, by
Frank A. Golder ... Washington, D.C., Carnegie institution of
Washington, 1917-37.

2 v. 25% cm. (On verso of t.-p.: Carnegie institution of
Washington. Publication no. 239. Papers of the Division of
historical research)

"The index has been prepared by Mr. David M. Matteson": Pref. v. 2.

A 20 May 68

1. U.8. - Hist. ~ Sources. 2. Archives - Russia. I. Matteson,
David Maydole, 1871-

CD1718.0U6G6 17-3044

Library of Congress [59r374d%]

Massachusetts Historical Society.

Proceedings of the Massachusetts Historical Society, Boston,
Mass., Oct.-Nov. 1920.

80 p. 25 cm.

A-1084 Sept. 1972.

[Goodrich, Samuel Griswold] 1793-1860.

Peter Parley's Universal history, on the basis of geography. A
new ed., brought down to the present day. Illustrated by 20 maps
and 125 engravings. New York, Ivison, Phinney, Blakeman & Co.,

1872.
700 p. incl. front., illws. (incl. ports., maps) 18 cm.

A-380 Sept. 71

Gilman, William

Our hidden front, by William Gilman. New York, Reynal &
Hitchcock, inc. [cl1944]

3 p. 1., 266 p. incl. plates. 21% cm.

A-179 June 70




-

Platonov, Sergei Fedorovich, 1860-1933."

History of Russia, by 5. F. Platonov, translated by E. Aromnsberg,
edited by F. A. Golder ... New York, The Macmillan company [c1925]
1928. _ e

vii p. 3 1., 435 p. maps {part double) geneal. tables. 20% cm.

Bibliography: p. 417-420. : I

A-106 June 70

Castéra, Jean Henri, b. ca. 1755

History of Catharine II, empress of Russia, by J. Castéra.
Translated from the French by Henry Hunter, D. D.; embellished with
thirteen portraits, and a view of the fortress of Schusselburgh.
[Piccadilly, L. Stockdale] London, Printed for John Stockdale,
Piccadilly, 1800.

579 p. illus. 22 cm.

A-553 July 1971,

Rae, Edward, 1847~ -

The White sea peninsula, a journey in Russian Lapland and Karelia.
By Edward Rae ... London, J. Murray, 1881.

2 p. 1., [vii]-xviii, 347 p. front., plates, map (in pocket)
22 cm.

A-426 Sept. 71

Golder, Frank Alfred, 1877-1929 )
Russian expansion on the Pacific, 1641-1850; an account of the |

earliest and later expeditions made by the Russians along the |

Pacific coast of Asia and North America; including some related !

expeditions to the Arctic regions. Cleveland, The Arthur H. Clark |

co., 1914 |
368 p.

A-16 1968

Saver, Martin,

An account of geographical and astronomical expedilion to the
northern parts of Russia, for ascertaining the degrees of latitude
and longitude of the mouth of the river Kovima; of the whole coast
of the Tshutski, to East Cape; and of the islands in the eastern

ocean, stretching to the American coast. Performed... by Commodore
Joseph Billings, in the years 1785, & c. to 1794. The whole
narrated from the original papers, by Martin Sauer... London,

T. Cadell, jun. {etc.] 1802.
xxvi. p., 1 1., 33 , 58 p. «xiv. pl. fold map. 27% cm.

A-125 June 70
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ANDR
DK
754
$24

ANDR
DK
755
B968

ANDR
DL
313
57

ANDR
DL
971
Lz

ANDR
DL
971
L2
L5

ANDR
nu
21
€18

-

Saryshev, Gavriil Andreevich, 1763-1831.

Account of a voyage of discovery to the northeast of Siberia, the
frozen ocean, and the northeast sea. By Gawrila Sarytschew.
Translated from the Russian and embellished with engravings.
London, Printed for R. Phillips by J. G. Barnard, 1806-07.

2 v, in 1. 5 pl. (part fold., part col.) 22 cm.

A-78 June 70

Bush, Richard James.

Reindeer, dogs, and snow-shoes: a journal of Siberian travel and
explorations made in the years 1865, 1866, and 1867. By Richard J.
Bush ... London, Sampson Low, Son, and Marston, 1871.

X p., 2 1., {25]-529 p. incl. front., illus., plates. fold map.
21 cm.

A-90 June 70

Stefansson, Vilhjalmur, 1879-

Iceland, the first American republic [by} Vilhjalmur Stefansson.
New York, Doubleday, Doran & company, inc., [c1939]

xxxviii, 1 1., 275 p. fromt., plates. 22 cm.

Bibliography: p.261-265.

A-448 Sept. 71

Turi, Johan Olafsson.

Turi's book of Lappland, by Johan Turi. Edited and translated into
Danish by Emilie Demant Hatt. Translated from the Danish by E. Gee
Nash. Original title: Muittalus samid birra. New York, Harper &
Brothers [1910]

293 p. illus., port. 20 cm.

A-366 Sept. 70

Lappland: Kartor Samt illustrerad, Beskrivning over Lappland och
Lapparna. Stockholm, Aktiebolaget Familjeboken [1930]
50 p. illus., fold. maps. 24 cm.

A-1298 Nov. 1972.

Campbell, Archibald, b. 1787.

A voyage round the world, from 1806 to 1812; in which Japan,
Kamschatka, the Aleutian Islands, and the Sandwich Islands, were
visited ... By Archibald Campbell ... Edinburgh, A. Constable and
company; letc., etc.] 1816.

288 p. incl. front. (fold. map) 22 cm.

A-76 June 70




Hawaiian mission children's society, Honolulu. Library.
Voyages to Hawaii before 1860; a study based on historical
narratives in the library of the Hawaiian mission children's
society. Honolulu, Hawaii, The Society, 1929.
108 p., 1 1. 23 cm.

A-313 July 71

Taylor, Albert Pierce, 1872- ed.

The Hawaiian islands. Early relations with the Pacific North-
west, Judge F. W. Howay, F. R. §. C.; Russia and Russian Alaska,
Dr. Frank A. Golder; French kingdom, French empire, French republic
George Verne Blue. Papers read during the Captain Cook sesquicen-
tennial celebration, Honolulu, August 17, 1928, Ed. by Albert P.
Taylor, librarian, Archives of Hawaii and Ralph S. Kuykendall,
executive secretary, Hawaiian Historical commission. Pub. by the
Captain Cook sesquicentennial commission and the Archives of Hawaii
commission. [Honolulu Printed by the Printshop co., ltd.] 1930.

93 p. fromt. 23 cm. [Hawaii (Ter.) Board of commissioners of
public archives. Publication no. 5. Archives of Hawaii]

’

On cover: Hawaii. Ffarly relations with England -- Russia --
France. Official papers read at the Captain Cook sesquicentennial
celebration, Homolulu, August 17, 1928.

A-304  July 71

Gowen, Herbert Henry, 1864~
The Napoleon of the Pacific, Kamehameha the Great, by Herbert H.
Gowen... New York, Chicago [etc] Fleming H. Revell company [c1919]
4p. 1., [7] - 326 p. front., pl., map. 21 cm.

A-67 June 70




76

-

U. S. Bureau of American ethnology.

Annual report. 6th, 18th, 26th. Washington, Govt. print. off.,
1884-85, 1896-97, 1504-05.

J v. 30 om.

6th;: A-95 July 1971.
18th: A-575 July 1971.
26th: A-185 July 1971.

Hewett, Edgar Lee

The physiography of the Rio Grande Valley, New Mexico, in relation
to Pueblo culture, by Edgar Lee Hewett, Junius Henderson, and Wilfred
William Robbins. Washington, Govt. print. off., 1913.

76 p. illus. 24 cm., (U. 5. Bureau of American Ethnology.
Bulletin 54)

75-1118 6/75

Henderson, Junius

Ethnozoology of the Tewa Indians, by Junius Henderson and John
Peabody Harrington. Washington, Govt. print. off., 1914,

X, 76 p. 24 cm. (U. S. Bureau of American ethnology. Bulletin
56) :

75-1116 Gift 6/75

Fowke, Gerard

Archeological investigations ... Washington, Govt. print. off.,
1922.

204 p. dillus. 24 em. ([U. S.] Bureau of American Ethnology.
Bulletin 76)

75-1117 Gift 6/75

Contributions to Nerth American ethnology. Vel. 1, only. [Ed. by
J. W. Powell] Washington, Govt. print. off., 1877-93.
1 v. 361 p. illus., plates, 2 fold. maps. 30 cm.
Cover title: Contributions to North American ethnology.

v. 1 A-636 Aug. 1971.

The Alaska Club's almanac; issued annually, Seattle, Wash., The

Alaska Club, 1905, 1906.
1 v. (various pagings) illus. 24 cm.

A-1173 Oct. 1972.
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Bushnell, David Ives, 1875-1941.
. Native villages and village sites east of the Mississippi,
by David I. Bushnell, Jr. Washington, Govt. print. off., 1619,
111 p. illus. 17 pl. (incl. front. (map)) 24 cm. (Smithsonmial
institution. Bureau of ethnology. Bulletin 69)

A-387 Qct. 71

Indian truth. v.1- Feb. 1924-

Philadelphia, Pa., Indian rights association, Lib. has 1932-1935
(incomplete)

1 v. 24 cm. 11 mo. a year.
A-227 July 70

Wickersham, James, 1857-1939,
..."Whence came the American Indian?" An answer: A study in

comparative ethnology, by James Wickersham. Tacoma, Wash., Allen
& Lamborn Printing Co., 1899.

28 p. tables. 24 cm.

A-821 June 1972.

Sniffen, Matthew K.
The Indians of the Yukon and Tanana valleys, Alaska, by Matthew K.

Sniffen and Dr. Thos. Spees Carrington. Philadelphia, Indian Rights
Association, 1914.

35 p. illus. 24 cm.

A-825 June 1972.

U. S. Board of Indian commissioners.

Bombardment of Wrangel, Alaska. Report of the secretary of war,
secretary of the interior, and letter to the President, by Vincent
Colyer, secretary of Board of Indian commissioners. Washington,
1870,

cover-title, 2, 10, p. incl. illus., pl. 23 cm.

Made up of Senate ex. doc. 67 and 68, 41st Cong., 2d sess., with
Colyer's letter prefixed.

A-322  July 71

Collison, William Henry, 1847-

In the wake of the war canoe; a stirring record of forty vear's
successful labour, peril & adventure amongst the savage Indian
tribes of the Pacific coast, and the piratical headhunting Haidas
of the Queen Charlotte Islands, B.C., by the Venerable W. H.
Collison ... with an introduction by the Lord Bishop of Derry; with
24 illustrations & a map. New York, E. P. Dutton & company [1916]

351, [1] p. front., plates, map. 21 cm.

"Printed in Great Britain."

A-201 July 70
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98
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B6

ANDR

98
B3
B32

Fewkes, Jesse Walter, 1850-1930.
. Prehistoric villages, castles, and towers of southwestern
Colorado, by J. Walter Fewkes. Washington, Govt. print., off., 1919.
79 p. illus. 17 pl. 24 cm. (Smithsonian institution. Bureau of
American ethnology. Bulletin 79) '

A-420 Sept. 71

Indian rights association.
. Annual report of the Board of directors ... 1933, 1935.
Philadelphia, Office of the Indian rights association, 1884-1935.
24, 21 p. 23 cm.

A-432 May 1971

U.5. Congress. Senate. Committee on Indian Affairs.

Survey of conditions of the Indians in the United States. Hearings
before a subcommittee of the Committee on Indian affairs, United
States Senate, 7rth Congress, 2d session, pursuant to S. Res. 79, a
resolution directing the Committee on Indian affairs of the U.S.
Senate to make a general survey of the condition of the Indians of
the U.5. ... Washington, U.S. Govt. print. off., 1939.

vi, 19703-20445 p. wvi. p. tables, forms, 24 cm.

A-209 July 70

Alaskan native craft products. Juneau, Alaska, Department of the
Interior, Office of Indian Affairs, [1940}
58 p. illus. 26 cm.

A-1167 Oct. 1972,

Boaz, Franz, 1858-1942

Decorative designs of Alaskan needlecases: a study in the history
of conventional designs, based on materials in the U.S. Natiomal
museum. By Franz Boas.

(In U.S. National museum. Proceedings. Washington, 1908. 24 cm.
v. 34, p. 321-344. dillus., pl xxii-xxx.)
Issued July 25, 1908.

A-191 May 1971

Paul, Frances (Lackey) 1889-1970.

Spruce root basketry of the Alaska Tlingit. Edited by Willard W.
Beatty. [Lawrence, Kan.] Dept. of the Interior, Bureau of Indian
Affairs [1944]

80 p. 1illus., fold. map. 25 cm. (Indian handicrafts, 8)

Bibliography: p. 71

A-755 May 1972
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MacDowell, Lloyd W.

Alaska Indian basketry, by Lloyd W. MacDowell. ... Seattle,
Washington, The Alaska Steamship company, 1906.

1 v. (unpaged) illus., part col. 18 cm.

A-184 July 1971.

Mason, Otis Tufton, 1838-1908.

Directions for collectors of American basketry, by Otis T. Mason.
Washington, Govt. print. off., 1902.

31 p. 1illus. 25 cm. (U.S. National Museum. Part P of bulletin
no. 39)

A-1123 Sept. 1972.

U.S. Bureau of the census.
.. Indian population in the United States and Alaska. 1910.
Washington, Govt., print. off., 1915.
1 p. 1., 285 p. dincl. tables. maps {1 fold.} diagrs. 30 cm.

A-151 June 70

Dall, William Healey, 1845-1927.

Maska, labrets, and certain aboriginal customs, with an inquiry
into the bearing of their geographical distributien. Washington,
Govt. print. off. [1884]

200 p. illus. (Smithsonian Institution - Bureau of Ethnology)

A-96 June 70

Indian legends, from the land of Al-Ay-Ek-5a. Ketchikan, Alaska,
Published by Harriet Rossiter [&] E. C. Howard, 1925.
1 v. (Unpaged) 24 cm.

A-1159 Sept. 1972.

The Alaska Indian mythology: Their legends and traditions; History
of the Totem Pole; Description of a Potlatch. San Francisco,
Pacific Coast Steamship company, 1908.

12 p. illus. 17 cm.

A-253 July 70

Jetté, Julius.

On the superstitions of the Ten'a Indians (Middle part of the
Yukon Valley, Alaska.) by the Rev. Father Julius Jetté, §. J.
Kokrines, Al. 19117

64 p. 29 cm,

Typewritten copy.

A-1088 Sept. 1972.
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Neuman, Daniel Sahevyause; 1864~

Mary's Igloo potlatch, January 1914, by Dr. Daniel S. Neuman.
Nome, Alaska, Nome Daily Nugget, 1914.

16 p. 16 cm.

A-1311 Nov. 1972.

MacDowell, Lloyd W.
The totem poles of Alaska and Indian mythology, by Lloyd W.
MacDowell. Seattle, Wash., The Alaska Steamship Company, 1906.
1 v. (unpaged) illus. 18 cm.

A-1126 Sept. 1972.

Corser, Harry Prosper, 1864-1936.
Legendary lore of the Alaska totems, by Rev. H. P. Corser .
Juneau, Alaska, The Purity pharmacy, ci910.
[50] p. incl. mounted illus., mounted plates. 27
Legends of the Tlingit Indians.

Ci

A-682 Sept. 1971.

1. Indians of North America-Alaska. 2. Indians of North America-
Legends. 3. Totems. I. Title.
11-10961
Library of Congress FE78.A3C8
[ak4bl]

Corser, Harry Prosper, 1864-1936. .

Totem lore of the Alaska Indians, second edition, [by] Rev. H. P.
Corser. [Juneau, Alaska, The Nugget Shop, n.d.]

48 p. illus. {(incl. ports.)} 26 cm.

A-683 Sept. 1971.

Corser, Harry Prosper, 1864-1936.

Totem lore of the Alaska Indians, fifth edition, [by] Rev. H. P.
Corser. Juneau, Alaska, The Nugget Shop, n.d.

59 p. illus. {(incl. ports.) 26 cm.

A-684 Sept. 1971.

Corser, Harry Prosper, 1864-1936.

Totem lore and the Land of the totem; including Totem lore, 7th
ed. and Through the Ten Thousand Islands of Alaska, 3d ed., by H. P.
Corser, M. 8. Juneau, Alaska, The Nugget Shop, n.d.

102 p. illus. (incl. ports.) 26 cm.

Cover title: Totem lore of the Alaska Indians.

A-685 Sept. 1971.
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ANDR Pinart, Alphonse Louis, 1852-1911.

E On the covered graves of the ancient Aleuts, at Aknanh, Island of
99 Unga, Shumagin Archipelago, Alaska, by Alph. L. Plnart [Paris,
A34 Gauthier-Villars, Printers, 1875]

P5 4 p. 28 cm.

Typed copy. Translated from the French.

A-1166 Oct. 1972.

ANDR Andrews, Clarence Leroy, 1862-1948.

E The Eskimo and his reindeer in Alaska, by Clarence L. Andrews.
99 Illustrated by photographs taken by the aunthor. Caldwell, Idaho,
E7 The Caxton Printers, Ltd., 1939.

Ab4 253 p. front (map) plates, ports. 24 cm.

A-1292 Oct. 1972.

ANDR Washburne, Heluiz (Chandler) 1892-

E Land of the good shadows; the life story of Anauta, an Eskimo

99 woman, by Heluiz Chandler Washburne and ... (Anauta) ... New York,
E7 The John Day company [c1940]

B657 xix, 329 p. 3 pl., 2 port. (incl. front.)} 23 cm.

May on lining-papers.
A-268 July 70 J

ANDR Collins, Henry Bascom, 1899-

bX The ancient Eskimo culture of Northwestern Alaska; [and] The "Lost"
99 Calusa Indians of Southwestern Florida, by Henry B. Collins, jr.

E7 Washington, Smithsconian Institution, 1929.

C7 p. 141-156. illus. 24 cm.

A-1067 August 1972.

ANDR Collins, Henry Bascom, 1899-

E ... Prehistoric art of the Alaskan Eskimo (with 24 plates) by
99 Henry B. Collins, jr. ... City of Washington, The Smithsonian
E7 Institution, 1929.

C71 I p. 1.52 p. illus., 24 pl. on 12 1. 25 cm.

(Smithsonian miscellaneous collections. v. 81, no. 14)

A-183 July 70

ANDR Collins, Henry Bascom, 1899-

E Prehistoric Eskimo culture of Alaska, by Henry B. Collins, jr.
99 Washington, Smithsonian Institution, 1930.

E7 p. 147-156. idillus. 24 cm.

72

(From "Explorations and field-work of the Smithsonian [nstitution
in 1929")

A-1066 August 1972.
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99
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Gist, Arthur Stanley, 1883~

New stories from Eskimo land, by Arthur S. Gist ... and Arthur
Hansin Eide ... and Ruth Palmer Gist ... 2d printing. San Francisco,
Calif., Harr Wagner publishing company [c1930] :.

viii, 214 p. dincl. illus., map, col. pl. 19% cm

A~138 June 70

Hawkes, Ernest William, 1883-
. The dance festivals of the Alaskan Eskimo, by E. W. Hawkes.
Philadelphia, University museum, 1914.
41, [1] p. 3 1. pl xi-xv. 26% cm. (University of Pennsylvania.
The University Museum. Anthropological publications. Vol. vi, no. 2}

A-186 June 70

Havkes, Ernest William, 1883-
. The "Inviting-in" feast of the Alaskan Eskimo, by Ernest
William Hawkes. Ottawa, Govt. print. bureaun, 1913.
2p. 1., 20 p. illus., xiii pl. 25 cm. {Canada. Geological
survey. Memoir 45. Anthropological-series, no. 3)

A-182 June 1971

Jenness, Diamond. o

Eskimo art, by Diamond Jenness. New York, The American Geographi-
cal Society of New York, cl1922.

p- 161-194. illus. 26 cm.

Published by permissiocn of the Director of the Victoria Memorial
Museum, Ottawa, Canada.

A-181 Aug. 1971.

Jenness, Diamond, 1886-

Report of the Canadiam Arctic Expedition, 1913-1918, volume xii:
The life of the Copper Eskimos; Southern party 1913-16, by D. Jenness.
Ottawa, F. A. Acland, 1922.

277, 89b, 79c, 134 p. illus. fold. map. 26 cm.

A-686 Sept. 1917.
[Oliver, Simeon] 1903-

Son of the smoky sea, by Nutchuk, with Alden Hatch; illustrated by
Nutchuk. New York, J. Messner, inc. [cl1941}

viii, 243, [2]} p. dillus. plates, 2 port. (incl. front.) 24 cm.

Map on lining-papers.

A-306 July 71
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Thornton, Harrison Robertson, 1858-1893.

Among the Eskimos of Wales, Alaska, 1890-93, by Harrison Robertson
Thornton; edited and annotated by Neda S. Thornton and William M.
Thornton, jr. Baltimore, The Johns Hopkins press; London, H. Milford,
Oxford university press, 1931.

xxxviii, 235 p. front., illus., plates, ports. 25 cm.

A-376 Sept. 70

Hough, Walter, 1859-1935.

The lamp of the Eskimo. By Walter Hough ... Washington, Govt.
print. off., 1898.

p. 1023-1057. dillus. 24 pl. 23 cm. (U.S. National museum.
Annual report. 1896.)

A-521 June 1971

Michelson, Truman, 1879-1938.
. The owl sacred pack of the Fox Indians, by Truman Michelson.
Washington, Govt. print. off., 1921,
83 p. 4 pl. (incl. front. (port.) -facsim.) 24 cm. (Smithsonian
institution. Bureau of American ethnology. Bulletin 72)

A-327 July 71

Guide to anthropological collection in the Provincial Museum.
Victoria, B. C., Richard Wolfenden, Printer, 1909.
69 p. 1llus. 26 cm.

A-862 July 1972.

Boas, Franz, 1858-1942.

The social organization and the secret societies of the Kwakiutl
Indians, by Franz Boas. Bases on personal observations and on notes
made by Mr. George Hunt.

p. 311-738. 24 cm.

A-62 Sept. 71

Bound with: W. J. Hoffman, ... The graphic art of the Eskimo.

Nash, Roy.

Survey of the Seminole Indians of Florida, by Roy Nash. Washington,
Govt. print. off., 1932.

v, 88 p. tables, map. 22 cm. (U.S. 71st Cong. 3d sess. Senate.
Doc. 314)

A-1122 Sept. 1972.
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Jones, Livingston French, 1865-1928.

A study of the Thlingets of Alaska, by Livingston F. Jones. New
York, Chicago [etc.] Fleming H. Revell company [C191é]

261 p. front., plates, double map. 21%"

A-126 June 70

1. Tlingit Indians.

. 14-2860
Library of Congress E99.T6J7
----- Copy 2.
Copyright A 362406 [a35b1]

Krause, Aurel, 1848-

Die Tlinkit-Indianer. Ergebnisse einer reise Nordwestkuste von
Amerika under der Beringstrasse, 1885,

xvi, 420 p. illus. 24 cm.

A-321 July 71

Swanton, John Reed, 1873-
. Tlingit myths and texts, recorded by John R. Swanton.
Washington, Govt. print. off., 1909.
viii, 451 p. 25 cm. (Smithsonian institution. . Bureau of
American ethnology. Bulletin 39)

A-188 July 70

Wood, C. E. S. :
Among the Thlinkits in Alaska, [by] C. E. S. Wood. New York,

Century Magazine, 1882.
p- 323-339. illus. 25 cm.

A-1194 Oct. 1972.

Wellcome, Sir Henry Solomon, 18537-1936.

The story of Metlakahtla. By Henry S. Wellcome ... London and
New York, Saxon & co., 1887.

xx, 483, [1] p. front., plates, ports. 20 cm.

A-252  July 70

U. 5. Congress. Senate. Committee on Indian affairs.
Apportionment of waters of Ahtanum creek, Wash. Hearings before
the Committee on Indian affairs, U.S. Senate, 72nd Cong., lst sess.,
on S. 3988 [i.e. 3998] a bill approving and confirming contract for
apportionment of waters of Ahtanum creek, Wash., between Yakima
Indian reservation and lands north thereof, dated May 9, 1908.
April 20, 1932. Printed for the use of the Committee on Ihdian

affairs. Washington, Govt. primt. off., 1932.
iii, 59 p. 23 cm.

A-430 Oct. 71
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Ogden, Adele, 1902~
The California sea otter trade, 1784-1848, by Adele Ogden.
Berkeley and Los Angeles, University of California press, 1941.
xi, 251 p. «col. fromt., 1 illus., pl. 24 cm.:. (Half-title:
University of California publications in history. vol. xxvi)

A-198 July 70

Bancroft, George, 1800-1891.
History of the United States of America, from the discovery of the

continent. By George Bancroft. The author’s last revision ... New
York, D. Ag%leton and company, 1888.
6 v. 22

Extends to 1789.

v.l A-474 May 1971 v.4 A-477 May 1971
v.2 A-475 May 1971 v.5 A-478 May 1971
v.3 A-476 May 1971 v.6 A-479 May 1971

1. U.S.~~Hist,
7-34341
Library of Congress E178.B2275
{44h1]

Evans, Robley Dunglison, 1846-1912.
A sailor's log; recollections of forty years of-naval life, by
Robley D. Evans ... New York, D. Appleton and company [c1901]} 1918.
1 p. 1., ix, 467 p. front. (ports.) plates. 21% cm.

A-197 July 70

Soviet political agreements and results, revised to January 1, 1964.
Staff study for the Subcommittee to investigate the administration
of the internal security act and other internal security laws of
the Committee on the Judiciary, U. S. Senate, 88th Congress, 2d
session. Third revision. Washington, Govt. print. off., 1964,
119 p. 24 cm.

A-1310 Nov. 1972.
Farrar, Victor John, 1886~

The annexation of Russian America to the United States, by Victor J.
Farrar. Washington, W. F. Roberts company, inc., 1937.

vii, 142 p. 23 cm.

Bibliography: 131-138.

1. Alaska - Annexation. I. Title.

A-152 June 70
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-

Munro, Wilfred Harold, 1849-1934.

Tales of an old sea port; a general sketch of the history of
Bristol, Rhode Island, inclunding, incidentally, an account of the
voyages of the Norsemen, so far as they may have.been connected
with Narragansett bay: and personal narratives of some notable
voyages accomplished by sailors from the Mount Hope lands, by Wilfred
Harold Munro ... Princeton, Princeton university press; [etc., etc.]
1917. : :

2p. 1., 292 p, plates. 22 cm.

A-288 July 70

Bancroft, Hubert Howe, 1832-1918

The works of Hubert Howe Bancroft. San Francisco, A. L. Bancroft,
1883-90.

3% v. illus., maps. 23 cm,

v.l A-23 June 70 v.l4 A-36 June 70 v.27 A-49 June 70
v.2 A-24  June 70 v.15 A-37 June 70 v.28 A-50 June 70
v.3 A-25 June 70 v.16 A-38 June 70 v.29 A-51 June 70
v.4 A-26 June 70 v.1l7 A-39 June 70 v.30 A-52 June 70
v.5 A-27 June 70 v.18 A-40 June 70 v.31 A-53 June 70
v.6 A-28 June 70 v.19 A-41 June 70 v.32 A-54 June 70
v.7 A-29 June 70 v.20 A-42 June 70 v.33 A-55 June 70
v.8 A-30 June 70 v.21 A~43 June 70 v.34 A-56 June 70
v.9 A-31 June 70 v.22 A-44  June 70 v.35 A~57 June 70
v.10 A-32 June 70 v.23 A-45 June 70 ~v.36 A-58 June 70
v.11 A-33 June 70 v.24 A-46 June 70 v.37 A-59 June 70
v.12 A-34 June 70 v.25 A-47 June 70 v.38 A-60 June 70
v.13 A-35 June 70 v.26 A~-48 June 70 v.39 A-61 June 70

Schafer, Joseph, 1867-1941.

A history of the Pacific Northwest, by Joseph Schafer ... Rev. and
rewritten with maps and illustrations. New York, The Macmillan
company [c1918] 1921.

5p. 1., 323 p. front. (double map) plates, port. 20% cm.

First edition, New York, 1905.

A-168 June 70

[Espinosa y Tello, Jose] 1763-1815.

A Spanish voyage to Vancouver and the northwest coast of America;
being the narrative of the voyage made in the year 1792 by the
schooners Sutil and Mexicana to explore the strait of Fuca; trans-
lated with a folding map and six illustrations. London, The
Argonaut press, 1930.

xiv, 142 p., 1 1. fold. front., illus. (incl. ports.) fold. map.
26 cm.

A-286 July 70
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851.5
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ANDR

851.5
855

ANDR

852
C3

ANDR

856
C24

ANDR

880
P28

ANDR

884
A8
173

Meares, John, 17567~1809.

Voyages made in the years 1788 and 1789, from China to the N.W.
coast of America: with an introductory narrative of a voyage
performed in 1786, from Bengal, in the ship NootkKa. To which are
annexed, observatlons on the probable existence of a north west
passage. And some account of the trade between the north west
coast of America and China; and the latter country and Great
Britain. By John Meares ... London, Sold by J. Walter, 1791.

2 v. front., plates (part fold.) ports, fold. maps, fold. plans.
22 cm.

v.l A-68 June 70
v.2 A~-69 June 70

Shiels, Archibald Williamson, 1878~ comp.

Early voyages of the Pacific; a few notes on the days of iron men
and wooden ships. [Bellingham, Wash.] Archie W. Shiels, 1930.

61 p.

A4-317 July 71

Canada. Dept. of mines.

. Excursions in Northern British Columbia and Yukon Territory
and along the North Pacific Coast. Ottawa, Govt. print. bureau,
1913,

179 p. illus. maps (part fold.) 21 cm. (Camada. Geological
survey. Guide book no. 10)

A-681 Sept. 1971.

California historical society quarterly. v. 1- July 1922-
San Francisco, California historical society [1933,
v. illus., plates (part col.) ports., maps, facsims. 26 cm.

A-18 1968

Parrish, Philip Hammon, 1896-

Before the covered wagon, by Philip H. Parrish; with illustrations
by George A. Dowling. Portland, Or., Metropolitan press, 1931.

7p. 1., 292, [2]) p. illus. 22 cm.

A-364 Sept. 70

Irving, Washington, 1783-1859,

Astoria, or anecdotes of an enterprise beyond the Rocky Mountains,
by Washington Irving. New York, John B. Alden, Publisher, 1887.

387 p. 20 cm.

Bound with: W. Irving, A tour of The Prairies.

A-655 Aug. 1971.
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902
U6
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U65

Giles, Harry . :
The beauties of the state of Washington, a book for tourists, by
Harry F. Giles. Olympia, Frank M. Lamborn, Public Printer, 1915
110 p. 111us (part col ) fold map. 24 cm.

B g st J e B
5 ot /\) o LR
A-1157 Nov. 1972 e )

Alaska almanac .
Seattle, The Harrison publlshlng company, 1909.
1 wv. illus , maps (1 fold.) 24 cm.

compiler: E. §. Harrison

A-235 July 70

The Alaska club's ... almanac; issued annually by the Alaska club
. Seattle, The Alaska club, 1907, 1908.
v. illus., fold. map. 23 cm.

4-210 July 70

[Home Mission Monthly, published by the Woman's Board of the Home
Missions of the Presbyterian Church in the U. §. A., New York,
Woman's Board of Home Missions of the Presbyterlan Church, 1922]
1 v. (various pagings) illus. 25 cm. ;

Cover title: Missions - Moravian, ¥riends & Presbyterian.

A-863 July 1972.

Baker, Marcus.

Geographic dictionary of Alaska. Second edition prepared by James
McCormick. Washington, Govt. print. off., 1906.

690, ii p. 24 cm. (U.S. Geological suvey. Bulletin no. 299)

A-328 July 71

U. 5. Dept. of the interior. Board on geographic names.
Decisions on names in the United States and Alaska; rendered
during April, May and June 1950 ... Washimgton, Govt. print. off.

1950.
47 p. 22 cm.

b

A-1100 Sept. 1972.

U. 5. Dept. of the interior. Board on geographic names.

Decisions on names in Alaska, Saint Lawrence Island... Washington,

Govt. print. off., 1951.
25 p. 22 cm.

A-1101 Sept. 1972.
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904
AB52

ANDR

904
B85

ANDR

904
B881

Polk's Alaska-Yukon gazetteer and business directory...
Seattle, Wash, [etc.] R. L. Polk & co., inc., 1903, 1909-10,
1915-16, 1917-18.
4 v. fold. map. 24 cm.

1903 A-489 May 1971
1909-10 A490 May 1971
1915-16 A491 May 1971
1917-18 A492 May 1971

< 9 <49
W R e

Ferguson, Maria T.

Dawson City, Yukon Territory and Alaska directory and gazetteer,
1901. Issued for Dawson and Yukon Territory by special concession
of the Commissioner and Council of the Yukonm Territory. M. L.

Ferguson, Publisher, Barnes & Baber, managers, [Los Angeles?] 1901,

953 p. illus., fold. map. 24 cm.

A-494  May 1971

Polk's ... District of Alaska gazetteer and business directory for
1901-2. :
Seattle, Wash.,, R. L. Polk & co., 1901-2.
p. 899-924., 23 cm.

Title wvaries.

A-679 Aug. 1971.

Andrews, Clarence Leroy, 1862- :

The story of Alaska, by C. L. Andrews. Caldwell, Id., The Caxton
printers, ltd., 1938.

303 p. front., plates, ports, maps, facsim. 24 cm.

A-212 July 70

Brooks, Alfred Hulse, 1871-1924.

. The geography and geology of Alaska; a summary of existing
knowledge, by Alfred H. Brooks; with a section on climate, by
Cleveland Abbe, jr., and a topographic map and description thereof,
by R. U. Goode. Washington, Govt. print. off., 1906.

327, iii p. =xxxiv pl. (part fold., incl. maps) diagrs. 30 cm.
(U. S. Geological suvey. Professional paper no. 45)

A-533 June 1971

Bruce, Miner Wait.

Alaska: its history and resources, gold fields, routes and
scenery, by Miner W. Bruce ... Seattle, Wash., Lowman & Hanford
stationery and printing co., 1895,

128 p. illus. (incl. ports.) plates. 23 cm.

A-348 Aug. 71




Page 33

ANDR

904
BY

ANDR

904
B95

ANDR

904
€59

ANDR

904
ni4

ANDR

904
D26

ANDR

904
E46

Brooks, Alfred Hulse, 1871~1924.

The future of Alaska. Washington, D. C., Annals of the Association
of American Geog raphers, December, 1925.
p. 163-178. 26 cm.

A-1095 Sept. 1972.

Brooks, Alfred Hulse, 1871-1924.

The value of Alaska, by Alfred H. Brooks. New York, American
Geographical Society, 1925.

p- 25-50. illus., fold. map. 26 cm.

Reprinted from The Geographical Review ... January, 1925.

A~1118 Sept. 1972.

Clark, Henry W.

History of Alaska, by Henry W. Clark. New York, The Macmillan
company, 1930.

xp., 3 p. 1., 208 p. illus., plates, maps (incl. double front.)
24 cm.

A-237 July 70

Dall, William Healey, 1845-1927. )

Alaska and its resources, by William H. Dall ... Boston, Lee and
Shepard, 1870.

xii, 627, [1] p. fromt., illus., plates, fold. map. 25 cm.

Bibliegraphy: p.595-609.

A-319. July 71

Davis, Mary Lee (Cadwell)

Uncle Sam's attic, the intimate story of Alaska, by Mary Lee Davis.
Illustrated by author's photographs. Boston, Mass., W. A. Wilde
company [C1930]

xvi, 402 p. incl. front. plates, ports., maps. 22% cm.

Maps on lining-papers.

A-21 3/70

1. Alaska. 1I. Title.

F904.D26 30-26954
Library of Congress [60n22]

Elliott, Henry Wood, 1846-1930.

Our Arctic province, Alaska and the Seal islands, by Henry W.
Elliott ... New York, C. Scribner's sons [c1886] 1887,

xv, 473 p. front., illus., plates, maps (1 fold.) 22% cm.

A-175 July 70




904
E5

ANDR
904

G4
1941

ANDR

804
H19

ANDR

904
J14

ANDR

904
K27

Elliott, Henry Wood, 1846-1930.

A report upon the condition of affairs in the Territory of Alaska,
by Henry W. Elliott. Washington, Govt. print. off., 1875.
277 p. tables. 24 cm.

A-576 July 1971.

General information regarding Alaska. Juneau, Alaska, The Alaska
Planning Council, 1941.
176, iv p. 4illus., tables. 23 cm.

History of Alaska's flag, Published by the Office of the Governor,
Juneau, Alaska, inside front cover.

1. Alaska. 2. Flags ~ Alaska.

A-646 Aug. 1971.

Hallock, Charles, 1834-

Peerless Alaska, our cache near the pole, by Charles Haddock ...
illustrated from sketches by George G. Cantwell. New York, Broadway
publishing company, 1908.

224 p. incl. illus., plates. front., plates, port. 19% cm.
A-473 May: 1971

1. Alaska 8-34236
Library of Congress F904.H19
(Copyright 1908 A 223553)

Jackson, Sheldon, 1834-15809.

Alaska, and missions on the north Pacific coast., By Rev. Sheldon
Jackson ... New York, Dodd, Mead & company [c1880]

ix, [13]-327 p. incl. illus., plates, ports. front. (port.) fold
map. 19% cm.

A-143 June 70

Keim, De Benneville Randolph, 1841-1914.

.. Our Alaskan wonderland and Klondike neighbor; a personal
reminiscence and thirty years after. By De B. Randolph Deim ...
Washington, D.C. Harrisburg, Pa., The Harrisburg publishing
company [1898]

352 p. incl. map. fold. front. (map) plates, ports. 18 cm.

4-258 July 70
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ANDR

904
N62

ANDR

904
S&

ANDR

904
543

ANDR

904
545

ANDR

904
T662

ANDR

904
U55

Nichols, Mrs. Jeannette (Paddock) 1890-

Alaska; a history of its administration, exploitation, and
industrial development during its first half century under the rule
of the United States, by Jeannette Paddock Nichols ... Cleveland,
The Arthnr H. Clark company, 1924,

456 p., 1 1. front. (map) 2 port. 25 cm.

A-309 July 71

Seattle Chamber of Commerce. Alaska Bureau.

Alaska development - 1915. [Seattle, Wash.] Alaska Bureau,
Seattle Chamber of Commerce, 1916.

16 p. maps. tables. 24 cm,

A-801 June 1972.

Sherman, Dean F, ed.

Alaska cavalcade, compiled and edited by Dean F. Sherman. Seattle,
Alaska life publishing company [c1943]

4 p. 1., 303, [1] p. illus. {(incl. ports, maps) 22 cm.

On spine: Alaska magazine.

A-518 June 1971

Shiels, Archibald Williamson, 1878-

Sewards icebox; a few notes on the development of Alaska, 1867-
1932, by Archie W, Shiels. [Bellingham, Wash., Union printing
company, ¢1933] :

4 p, 1., 11-419, [2] p. 24 cm.

A-447 Sept. 71

Tompkins, Stuart Ramsey.

Alaska: promyshlennik and sourdough, Norman, University of Oklahoma
Press, 1945.

xiv, 350 p. illus., maps. 21 cm.

A-254 July 70

U. 8. Congress. ©Senate. Committee on territories.

. Conditions in Alaska. Report of subcommittee of Committee on
territories appeinted to investigate conditions in Alaska ... [and
Hearings before subcommittee...] Washington, Govt. print. off.,
1904.

2v. in 1. fold. map. 23 cm. (58th Cong., 2d sess. Senate.
Rept. 282)

A-195 July 70
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ANDR

9504
Us8

ANDR

904
u7

ANDR

904
Web

ANDR

904.5
A7

ANDR

905.5
56
Ab

ANDR

805.5
S6
K3

U.S. Congress. Senate. Committee on military affairs.

Compilation of narratives of explorations in Alaska. Washington,
Govt. print. off., 1900.

ip. 1., vii, 3-856 p. illus. 33 pl., 27 fold. maps. 30 cm.

A-582 July 1971.

U.5. Dept. of the interior.
. General information regarding the territory of Alaska.
Washington, Govt. print. off., 1912, 1914, 1917, 1918, 1929, 1931.
illus., maps, tables. 23 cm.

1912 A-640 Aug. 1971.
1914 A-641 Aug. 1971.
1917 A-642 Aug. 1971.
1918 A-643 Aug. 1971.
1929 A-644  Aug. 1971.
1931 A-645 Aug. 1971.

4449444
O L 03 N

Wickersham, James, 1857-1939.

0ld Yuken; tales - trails -~ trials, by Hon. James Wickersham ...
Washington, D. C., Washington law book co., [1938]

xi, {1], 514 p. incl. front. (map) illus. (incl. ports., map,
facsims.) 24 cm.

A-248 July 70

The Alaska Bureau of the Seattle Chamber of Commerce, its origin,
activities and supporters. [Seattle, Sherman Printing & Binding
Co., 1911-1914]

20 p. illus., tables. 23 cm.

A-1320 Nov. 1972.
Anthony, Hieromonach (Dashkevich, A.)

Arkhangelo-Mikailovskii pravoslavnyi sobor v Sitkhie. New York,
1889.

71 p. in Russian and English on opposite pages.

Translation of title: The Russian Orthodox Cathedral of the
Archangel Michael at Sitka.

A-1319 Nov. 1972.

Kashevaroff, Andrew P., 1863-1939,

St. Michael's cathedral, Sitka, Alaska, by Rev. A. P. Kashevaroff.

Juneau, Alaska, [Empire Printing Co.] n.d.
1 v. (unpaged) illus. 26 cm.

1. Churches - Alaska. 2. Churches - Sitka, Alaska. 3. Orthodox
Eastern Church, Russian. I. Title,.

A-678 Aug. 1971.
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ANDR

07
R8

ANDR

908
A36

ANDR

908
B13

ANDR

908
B19

ANDR

908
B5

Russell, Thomas C., translator.

The Rezanov voyage to Nueva California in 1806, The report of
Count Nikolai Petrovich Rezanov of his voyage to that Provincia of
Nueva Espana from New Archangel; an English translation, revised and
corrected, with notes by Thomas C. Russell ... San Francisco, Cali-
fornia, The private press of Thomas C. Russell, 1926.

xii, 104 p. illus. 26 cm.

A-659 Aug. 1971.

Aldrich, Herbert L.
Arctic Alaska and Siberia, or Eight months with the Arctic whale-

men, by Herbert L. Aldrich ... Chicago and New York, Rand, McNally
& Company, 1889.

x, 11-234 p. incl. front. (fold. map) illus. plates. 20 cm.

A-98 June 70

1. Whaling. 2. Alaska - Descr. & trav. 3. Siberia - Descr. & trav.
I. Title.

FA08.A36 . 1-15659
Library of Congress {a63h%]

Badlam, Alexander.

The wonders of Alaska, by Alexander Badlam. With illustrations
and maps. San Francisco, The Bancroft company, 1891. Third
edition (rev.)

vii, 1.1., 154 p. front., plates, 8 maps, plans. 23 cm.

A-451 Sept. 71

Ballou, Maturin Murray, 1820-1895.
The new Eldorado: a summer journey to Alaska, by Maturin M Ballou
-. Boston and New York, Houghton, Miffling and company, [“1889].
1890. 4th ed.
xi, 352 p. 20% cm.

A-471 May 1971
1. Alaska-Descr. & trav. 2. The West-Descr. & trav. I. Title.

F908.B19 1-15661
Library of Congress [63i%]

Blake, William Phipps, 1825-1910.

Geographical notes upon Russian America and the Stickeen River ...
by William P. Blake. With a map of the Stickeen River. Washington,
Govt. print. off., 1868.

1 v. (various pagings) illus., fold. maps. 24 cm. (U. S. 40th
Cong. 2d sess. House. Ex. doc. 177, pt. 2)

Cover title: Congressional reports and hearings on Alaska.
A-653 Oct. 1972.
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ANDR

908
B86

ANDR

908
c71

ANDR

908
H19

ANDR

908
M59

ANDR

908
M95

ANDR

908
S41

Broke, Horatio George.

With sack and stock in Alaska, by George Broke. ... London and
New York, Longmans, Green, and co., 1891,

xi, 158 p. fold. maps. 20 cm.

From Sitka to Mount St. Elias.

A-453  Sept. 71

Collis, Mrs. Septima Maria (Levy) 1842-1917.

A woman's trip to Alaska; being an account of a voyage through the
inland seas of the Sitkan archipelago, in 1890. By Septima M. Collis
(Mrs. General C. H. T. Collis) ... Tllustrated by American bank note
co., New York. New York, Cassell publishing company [c1890]

7p., 1., 194 p. illus. (part. col.) fold. pl., ports, map.
22 cm.

A-452 Sept. 71

Hallock, Charles, 1834-~1917.

Our new Alaska; or, The Seward purchase vindicated. By Charles
Hallock ... Illustrated from sketches by T. J. Richardson. New
York, Forest and stream publishing co., 1886.

1p. 1., viii p., 1 1., [9]-209 p. incl. illus., plates. front.,
fold. pl., fold. map. 21% cm.

A-97 June 70

1. Alaska-Descr. & trav. 2. Alaska-Econ. condit. I. Title
1-15664
Library of Congress F908 .H19
[a33b1]

Metlakahtla hearings report pertaining to Annette Islands Reserve,
1926-1927. Metlakahtla, Alaska. Council of Annette Islands
Reserve, 1927.

xiv, 489, 22 p. 28 cm.

A-465 May 1971

Muir, John, 1838-1914.

Travels in Alaska, by John Muir ... Boston and New York, Houghton
Mifflin company [c1915]

ix, [1], 2 1., 3-326, [4] p. front., plates. 21 cm.

A-178 July 70

Scidmore, Eliza Ruhamah, 1856-1928.

Alaska, its southern coast and the Sitkan archipelago, by
E. Ruhamah Scidmore ... Boston, D. Lothrop company [c1885]

viii, 333 p. incl. illus., plates. front. (double map) vi p.
18% cm.

A-107 June 70




Page 39
ANDR U.5. Army. Dept. of the Columbia.
F --. Report of a military reconnaissance in Alaska, made in 1883,
908 by ¥rederick Schwatka ... Washington, Govt. print. off., 1885.
Us8 Tp. 1., 121 p. illus., 20 fold. maps. 23% cm. (48th Cong.,
2d sess. Senate. Ex. doc. no. 2)
A-214  July 70
ANDR U.S. Army. Dept. of the Columbia.
¥ Report of an expedition to the Copper, Tanana, and Koyukuk rivers,
908 in the territory of Alaska, in the year 1885, "for the purpose of
us9g obtaining all information which will be valuable and important,
especially to the military branch of the government." Made under |
the direction of General Nelson A. Miles, commanding the Department
of the Columbia, by Lieut. Henry T. Allen ... Washington, Govt.
print. off., 1887.
172 p. incl. tables. plates (part fold.) maps (5 fold.) 23% cm. |
A-200 July 70 ‘
1
ANDR U. 5. Navy dept.
F Reports of Captain L. A. Beardslee, U. S. Navy, relative to affairs
908 in Alaska, and the operations of the U.S.5. Jamestown, under his
U063 command, while in the waters of that territory. Washington, Govt.
print. off., 1882.
198 p. 5 fold. maps. 23% cm. (47th Cong., 1lst sess. Senate. ?
Ex. doc. no. 71)
A-19 1968.
1. Alaska. 2. Hydrography-Alaska. 3. Meteorology-Alaska.
4. Jamestown (Ship) I. Beardslee, Lester Anthony, 1836-1903.
1-15674
Library of Congress F908.U63
[a43b1]
ANDR U. 5. Navy dept.
F ... Reports of Commander L. A. Beardslee, commanding United States
908 Ship Jamestown, from June 15, 1879, to January 22, 1880. Washington,
Ue3 Govt. print. off., 1880.
1880 34 p. 23 cm. (46th Cong., 2d sess. Senate. Ex. doc. no. 105)
A-733 May 1972
ANDR U.5. Treasury dept. Special agents division.
F Report upon the customs district, public service, and resources
908 of Alaska Territory. By William Gouverneur Morris, special agent
Ua9 of the Treasury department. Washington, Govt. print. off., 1879.

1p. 1., 163 p. illus., 11 pl., fold. map. 24 cm. (45th Cong.,
3d sess. Senate. Ex. doc. no. 59)

A-440 Sept. 71
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ANDR

308
W51

ANDR

908
wa5

ANDR

908
Y76

Willard, (Mrs.) Eugene S.

Life in Alaska, letters of Mrs. Eugene S. Willard; edited by her
sister, Mrs, Eva McClintock, Philadelphia, Presbyterian Board of
Publication [c1884)

384 p. illus. 18 cm.

A-361 Aug. 71

Wright, Julia (MacNair) 1840-1903.
Among the Alaskans, by Julia McNair Wright ... Philadelphia,
Presbyterian board of publications [c1883]

3p. 1., 5-351 p. incl. illus., plates, 2 maps (incl. front.)
18 em.

A-255  July 70

Young, Samuel Hall, 1847-1927.

Alaska days with John Muir, by S. Hall Young ... New York, Chicago
[etc.] Fleming H. Revell company [c1915]

4 p. 1., 11-226 p. plates, 2 port. (incl. front.) map. 19% cm.

A-99  June 70
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ANDR Alaska "Our frontier Wonderland!. Seattle, Wash., Alaska Bureau,
F Seattle Chamber of Commerce, 1913-14, 1916-17, 1919-21.
909 3 v. illus. maps (part fold.) 22 cm.
A4
v.l A-1077 August 1972.
v.2 A-1078 August 1972.
v.3 A-1079 August 1972.
ANDR Becker, Ethel Anderson
F Klondike '98; Hegg's album of the 1898 Alaska gold rush. Portland,
909 Or., Binfords & Mort [c1949]
B43 127 p. illus., ports., maps. 27 cm.
A-234  July 70
ANDR Alaska Steamship Company.
F A trip to wonderful Alaska. ... Seattle Wash., The Alaska Steam~
909 ship Company, 1906.
A45 1 v. (unpaged) illus. 18 cm.
|
A-1260 Oct. 1972. ‘
ANDR Alaska information; compliments of C. W. Young Company ... Juneau,
F Alaska. ([Tacoma, Wash., Pioneer Bindery & Printing Co., 1914]
909 1 v. (unpaged) tables. 17 cm.
A5
A-1241 Qet. 1972.
ANDR Alaska and the Yukon Territory; White Pass & Yukon route. {1917]
F 22 p, illus., map. 23 cm.
9209
A6 A-1244 QOct. 1972,
ANDR Alaska, Atlin and the Yukon - The land where the world stays voung.
F [n.d.]
909 1 v. (various pagings) illus., maps. 23 cm.
A7
A-1252 Oct. 1972.
ANDR Bailey, George W.
F Report upon Alaska and its people, by Captain George W. Bailey.
909 ... Washington, Govt. print. off., 1880.
B4 52 p. illus., tables, fold. map. 23 cm.

A-1262 Oct. 1972.
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ANDR

909
BE

ANDR

909
B7

ANDR

909
B8

ANDR

909
€3

ANDR

909
€35

ANDR

909
Cé

-

Bone, Scott Cardelle, 1860-1936.

Alaska, its past, present, future: [Juneau] Issued by the
Governor's Office, 1925.
46 p.

A-729 May 1972

Brown, John W. S

An abridged history of Alaska, by John W. Brown. Seattle, Wash.
Gateway Printing Co., 1909.

96 p. dillus., maps. 24 cm.

b

A-1268 Oct. 1972.

Brower, Charles D. 1863-

Fifty years below zero; a lifetime of adventure in the far North,
by Charles D. Brower, in collaboration with Philip J. Farrelly and
Lyman Anson ... New York, Dodd, Mead, & company, 1942.

310 p. front., plates, ports. 22% cm.

1. Alaska =~ Descr. & trav. 2. Fromtier and pioneer life - Alaska.
3. Eskimos - Alaska. I. Farrelly, Philip J. II. Anson, Lyman.
III. Title.

A-145 June 70

Canadian National Railways.
Alaska. [Montreal, Canadian National Railways, 1926]
1 v. (unpaged) illus., map. 24 cm.

A-779 May 1972.

Campbell, Colin, comp.
The White Pass & Yukon route to the Golden North, compiled by
Colin Campbell. Seattle, Wash., Press of the Trade Register, 1902.
80 p. illus., fold. map. 23 cm.

A-1242 Oct. 1972.

Cory, Trevor, compiler.
. The White Pass & Yukon route, the scenic railway of the world.
. To which is added a compendium of the principal points of inter-
est along this picturesque route, compiled and edited by Trevor
Corry. Seattle, Washington, The Century Printing Co., {c1901]
144 p. illus., 1 fold. map. 24 cm.

A-687 Sept. 1971.
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ANDR

909
b2

ANDR

909
D26

ANDR

909
D29

ANDR

909
D053

ANDR

809
F3

ANDR

909
F45

-

Dall, William Healey, 1845-1927. .
Alaska as it was and is: 1865 - 1895, by William Healey Dall.
. Washington, Philosophical Society of Washington, 1895.
p. 123-161. biblio. 25 cm,

Annual Presential address delivered before the Philosophical
Society of Washington, December 6, 1895,

A-1266 Oct. 1972.

Davis, Mrs. Mary Lee (Cadwell)

Alaska, the Great bear's cub, by Mary Lee Davis ... illustrated by
pen and ink illustrations by Olaus Johan Murie and author's photo-
graphs. Boston, W. A. Wilde company [c1930]

314 p. front. (port.) illus., plates. 21 cm.

A-229  July 70

Davis, Mary Lee (Cadwell)

We are Alaskans, by Mary Lee Davis ... illustrated by author's
photographs and sketches by Olaus J. Murie. Boston, Mass., W. A.
Wilde company {c1931]

Xi, 335 p. front., plates, ports. 23 cm.

Illustrated lining-papers; tail-pieces.

A-232  July 70

De Windt, Harry, 1856-1933. _
Through the gold-fields of Alaska to Bering straits. By Harry
De Windt ... London, Chatto & Windus [1898] 1899. A new edition.
2 p. 1., viii, 312 p. front., port., fold. map, plan. 24 cm.

A-469 May 1971

Facts about Alaska; a series of questions and answers covering the
population, government, history, commerce, resources, industries,
and climate of America's last frontier. Revised 1935. [Ketchikan,
Alaska, The Journal Printing Company, c1935])

82 p. 24 cm.

A-1267 Oct. 1972.

Federal writers' project.
.- A guide to Alaska, last American frontier, by Merle Colby,
Federal writers' project ... New York, The Macmillan company, 1939,
lxv, 427 p. illus., plates, maps (part fold., 1 in pocket) 21 cm.

Maps on lining-papers.

A-141 June 70
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ANDR

9039
F7

ANDR

909
F815

ANDR

969
Fo2

ANDR

909
G4

ANDR

903
G438

ANDR

909
G5

Fraser, James Duncan. :

The gold fever, or, Two years in Alaska, by J. D. Fraser.
[Honolulu, c1923]
100 p. 23 cm.

A-1255 Oct. 1972.

Franck, Harry Alverson, 1881<
The lure of Alaska, by Harry A. Franck, accompanied by Harry A.
Franck, jr. With 100 reproductions of photographs, mest of them
taken by the author. New York, Frederick A. Stokes company, 1929.
xiv, 306 p. fromt., plates, ports. 23 cm.

A-265 July 70

French, Leigh Hill, 1863-

Seward's land of gold; five seasons experience with the gold
seekers in northwestern Alaska, by L. H. French ... New York,
Montross, Clarke & Emmons [19057]

3p, 1., xii p., 1 1., 101 p. f£front., plates, ports. 22 cm.

A-467 May 1971

1. Gold mines and mining - Alaska. 2. Nome, Cape. 3. Alaska -
Descr. & trav. I. Title.

F909.¥92 { 5-23359
Library of Congress [63c%]

General facts about the Territory of Alaska, in condensed form.
Edition of 1917. [Juneau, Alaska] The Alaska Bureau of Publicity,
1917.

1 v. (various pagings) tables, fold. map. 24 cm.

v.l A-786 June 1972.
v.2 A-1072 August 1972. (1925-26, Report of Treas.)
Gilman, Isabel Ambler.
. Alaska, the American northland, by Isabel Ambler Gilman ...

illustrated with maps and with engravings from photographs. Yonkers-
on-Hudson, N.Y., World book companmy, 1923. [c1922]

viii, 343 p. incl. front., illus. 20 cm. (International geo-
graphical readers)
Published 1922.

A-176 July 70
Glimpses of Alaska, from 1728 to the present date. [Juneau, Alaska,

Alaska Territorial Chamber of Commerce, 1926, 1931, 1937]
1 v. (various pagings) .23 cm.

A-1257 Oct, 1972.
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ANDR

909
G77

ANDR
905

G77
1919

ANDR

909
G86

ANDR

909
H3

ANDR

909
4

ANDR

909
H45

Greely, Adolphus Washington, 1844-1935.
Handbook of Alaska; its resources, products, and attractiomns, by

Major-General A. W. Greely, U.S.A.; with maps and illustrations.
New York, C. Scribner's sons, 1909. :

xiii, 280 p. incl. tables. front., 23 pl., maps (1 fold. in
pocket) 22 cm. .

A-414  Sept. 71

Greely, Adolphus Washington, 1844-1935.

Handbook of Alaska; its resources, products, and attractions, by
Major-General A. W. Greely, U.S.A.; new edition with prefatory
chapter on Alaska in 1914 and a map showing proposed railway routes;
illustrated. New York, Charles Scribner's Sons, 1919.

x%xii, 280 p. incl. tables. front., maps (1 fold. in pocket)
22 cm.

1. Alaska.

A~656 Aug. 1971.

Grinnell, Joseph, 1877-

Gold hunting in Alaska as told by Joseph Grinnell., Ed. by
Elizabeth Grinnell ... Elgin, T11., Chicago, David C. Cook pub-
lishing company [c1901]

96 p. illus. 21% cm.

A-147  June 70
A-148 June 70

Hall, George Lyman, 1913-

Sometime again (E'lot neg-oo-soo-1i) By Major George L. Hall.
Seattle, Superior publishing company, 1945.

7 p.1., 3-217,[1] p. {illus. 21 cm.

A-80 June 70

Henderson, Lester Dale, 1886-

Alaska, it's scenic features, geography, history and government,
by Lester D. Henderson. Juneau, Alaska, Daily Alaska Empire Print.,
1928,

112 p. illus., maps. 26 cm.

A-1254 Oct. 1972.

Harrison, Edward Sanford.

Education, religion, and social conditions in Alaska, by E. S.
Harrison. [Seattle, Wash., Gateway Printing Co., 1909]

1 v. (various pagings} illus. 21 cm.

A-1279 Oct. 1972.
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ANDR

909
H48

ANDR

909
H5

ANDR

909
H63

ANDR

909
H66

ANDR

909
H8

-

Helmericks, Constance, 1918-

We live in Alaska, by Constance Helmericks ... Boston, Little,
Brown and company, 1944.

6 p. 1., [3]-266 p. plates, ports. 22 cm.

A-264 July 70

Hiren (?), Frederick.

"Go North", by Frederick Hiren (?) [Seattle, Wash., Far West,
n.d.]

1 v. (various pagings) illus., maps. 26 cm,

A-1256 QOct. 1972.

Higginson, Ella (Rhodes) 1862-

Alaska, the great country, by Ella Higginson ... New York, The
Macmillan company, 1908.

xp. 1 1., 537 p. front. {port.) plates, double map. 20 cm.
Bibliography: p. 529-531.

A~416 Sept. 71

Hines, John Chesterfield, 1877~

Minstrel of the Yukon, an Alaskan adventure; with a foreword by
Lucius Beebe. New York, Greenberg, [1948]

vi, 231 p. 24 cm.

A-129 June 70

Hutchinson, Joseph H.
The wandering gentile, a story of Alaska, by Joseph H. Hutchinson.

[San Francisco, Commerical News Publishing Co., 1914]
12 p. 23 cm.

A-1155 Sept. 1972,

Joslin, Falcon.

The needs of Alaska, by Falcon Joslin. An address delivered at
the Annual Meeting of the American Mining Congress, Chicago, Oct.
17-22, 1921.

1